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1 早く市になることを望む。

2 すばらしい市制ができるよう求む。

3 町長のリーダーシップに期待する。この住民アンケート実施に町のやる気を感じ、嬉しく思う。

4

厳しい時代、市制に移行することによって色々な仕組みを改善できるのではないか。これからは皆でもっと知恵

を出していかないと自治体として衰退する。頑張って欲しい。

5 市となり、もっともっと町がきれいになり、大きく伸びる事を望む。

6 市制に期待するところが大。いままでと同じ行政では進歩がない。市としての機能充実と活性大いに望む。

7 町から市へ大変関心がある。

8 市制大賛成。

9 気持ちの良い町です。全国の皆さんが憧れる市、敬愛される市になっていけたらいいですね。共に頑張ろう。

10

ぜひぜひ市にして欲しい。“郡”がつくだけで田舎だとものすごく遠いイメージを持たれ、相手の表情にバカに

している感じがあり悲しい。

11 色々大変だろうが市になることを望む。

12 すばらしい市制にして欲しい。

13 郡から市へ変わるラストチャンスである。頑張って欲しい。

14 ぜひ実現を。

15 大変な苦労だろうが頑張って市制施行を進めて欲しい。

16 ひとりひとりの意識の向上が必要。ぜひ「市」になることを望む。

17 町民にとって、良かったと思われるような市制移行になることを望む。

18 景気が悪ければ悪い程一歩前進するのが良い。

19

自然な形でなれるものはやる。合併とは違うから種々の問題はないと思う。この機に元気のある生き生きした市

制を望む。

20 市に早くなり、大網の発展と活性化を強く望む。

21 新しい市制に大いに期待。

22 市制施行に大変期待。早急に施行し、この町を活気ある未来ある町へと早期に改革して欲しい。

23 町の未来を考えると市制施行は必要である。

24 是非市制にして若い世代に希望を与えるべき。

25

平成１７年の国勢調査で、市制を施行すると思っていたが残念だった。今回は、市制施行最後のチャンスだと思

う。是非市になって他の自治体と、競争できるような市にして欲しい。

26

長い間待っていた。他の町や村は合併して市になっていくのにここは変らないのか町の対応に不満だった。これ

を機会に少しずつ良くなる事を期待する。

27 頑張って欲しい。

28 頑張って欲しい。

29 前回は直前で残念な結果になった。市になって「都市的イメージ」で大いに、大網白里の発展を望む。

30 町が市となることを4年前から期待していた。交通の便及び気候風土が良好なため発展を望む。

31 頑張って欲しい。

32

印象に残るお酒落な市にして欲しい。大網は何もかもが中途半端な気がする。特急も止まる駅なのだから。若い

町長に頑張って欲しい。応援している。

33

市になることは大網にとっても地域の発展、活性化になるとともに、行政がもっと道路や下水の方も整備できる

と思われる。絶対市にするべきだ。

34

東金、茂原に囲まれポツンと町でがんばってきましたが、単独で５万人以上になりうれしく思われる。もっと

もっとこれからの大網白里町をアピールし町の発展、盛り上がりに期待する。

35 市確定まで頑張って欲しい。
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36

町長も若くて清々しい感じがする。市になってイメージアップし、活気のある街づくりをみんなで作るいいチャ

ンスである。

37 地域の発展に資する市制の促進にまい進して貰いたい。有言実行すべし。

38 市制施行、ぜひとも実現に向けて進めて貰いたい。

39 見事な単独市制、大手を振って九十九里浜の代表市として大発展することを望む。

40 市になるまで生きながらえてよかったと思う。

41

市になって本当に良かったと住民の一人一人が思える様なまちづくりをして欲しい。あらゆる英知を結集させて

取りくんで欲しい。

42

本町は、都心へのアクセスも良く、市制移行は当然だと思われる。町長には公約の実現に向けて貰いたい。応援

している。

43 大網白里地区のより一層の発展向上を望む。優れた立地条件を充分活用して欲しい。

44 5万人の期待に背かないよう頑張って欲しい。

45 より良い大網白里になって欲しい。

46 ぜひ実現して貰いたい。

47 大網の名が全国に知られた今、「市」になることは一番の好機と思われる。

48 市制の実現に頑張って欲しい。

49 市制施行をめざすべき。

50 是非市になるようお願いする。期待している。

51 長い間（30年間以上）待っていた。

52 ステップアップすべきである。

53 現町長の代で“市”になることを期待する。

54 頑張って欲しい。市制期待している。

55 期待している。

56

町に転居して（東京から）23年。ずいぶん都会らしくなったがまだ昔のままのところもある。良いところを残

し、全国に知れわたるような町（市）にしたらよいと思う。

57 将来、市制時には周辺市町村とは統合せず、単独の市が望ましい。

58

市制実現は現在の本町にとって夢が持てる良い事だと思われる。そのための支出は賛成。後で元は必ず取れると

思われる。

59 若い町長の下、情熱をもって市制移行をお願いしたい。足元を見て高望みをしないこと。

60

市制移行に大いに賛成。大網は特急が停まる町であるが、県外の人にはあまり知られていない。私は東京出身で

転勤族でもあり転勤のため５ヶ所ほど住んだ経験もある。大網白里町には住んで１５年ほどになるが、思ったよ

り住み良いところで、他県から転入の人も多く、文化的交流も多い町である。

これからは高齢化が進むので、老人と若者、子供が交流できる環境や場、施設の作り方の工夫などが、町の発展

につながると思う（老人施設と児童館の併設など）。

61

市になることにより福祉等が充実し今よりもっと住みやすく良い市になるように願う。何も変わらなければ意味

がない。

62 企業の進出等により活性化されることが期待、都市的なイメージになる。

63

市となり企業が進出するようにして欲しい。都心のベットタウンだけではいけないと思う。若い人が大人になっ

て「住みたい」と思わせて欲しい。

64

市制にする場合の意見交換、議論をさらにすべきと思う。都市計画税など増税の心配もある。時節柄、厳しい生

活になっている。市制賛成としての立場でよろしくお願いする。

65 市になることで、色々なサービスの向上、治安維持につながるのは良いと思われる。

66 ためらうな。

67

市制になるのは賛成だが、どのような事が変化をするのか詳しく知りたい。町から市になることのイメージアッ

プを実際に期待したい。

68

「市」になることを望む。「住みよい明るい活気のある」まちづくりを望む。それには「若者と老人と子供」の

元気・活力・夢・くつろぎの「市制」を望む。

69 市となり安全で便利で住みよい明るい街になることを望む。
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70 東金市、茂原市に負けない市にして貰いたい。

71 大網白里町の町に愛着がありますが、若い町長（市長）若い市に期待する。

72

市制は良い事だが、その前に行政が実施すべき事が多数ある（下水道、独立した行政施設（警察、消防署、税制

など）。

73 児童館すらないこの町が目標ばかり先行して中味が全く見えてこない。

74 市制絶対反対です。122人はすぐに減ります。その時又町に戻すんですか。無駄なことは最初からやらない事。

75

“市”に拘らないで欲しい。それよりも今の低レベルのインフラをしっかり整備して欲しい。“住み易い”町か

らのスタートが大事。“人口”＝規模だけがトリガーではダメ。

76

余分なことは考えずに、町政でいかに「市」なみに良い政治ができるかを考えて欲しい。やることは別にたくさ

んあるはず。

77

全国的に、大きな都市ほど多くの難題を抱え経済破綻している。昨今の様な時代では、市になる必要性はないと

思われる。発展すなわち破綻ではないか。

78 町より市という“名”をとって、誰が喜ぶのか。市長、議員、利益になる人だけ。

79 「町」の良さを生かした方が良い。

80 私が20年前にきた時よりも四天木バス通りは店がなくなりとても不便。これで市になれるのか。

81

危険な駅前ロータリーの改良すら全く進まない役場には何も期待できない。市になるなんてみっともない。ま

た、広報で結果報告するだけで、町制に全く反映されないのでは。

82

市制に移行しなければ非常に困ることがあるのか。時の政権（民主党政権）の思惑が働いているなら絶対反対。

3・11以降の無責任な対応や約束を平気で破る政権（空缶政権）の思惑絶対お断り。

83

人口が5万人を超えたからといって、「市」にしなくても良いと思う。最近、「イオン」も閑散としていて、撤

退するのでは。このような状態で市になって大丈夫か。

84 この合併の多い時に単独の市制は好ましくない。あまり変らないのであれば、今のままでよい。

85

インフラの整備も十分でなく、宅地造成だけでなく、工場等の誘致で税収の増加やこの地区の農業政策等、どの

ような市にしたいのか、計画が見えない。人口増加も高齢者が多数を占める現状の中、人口要件だけで市制へと

は如何なものか。

86 5万人に122人増加での市制移行はどうかと思う。町としての発展を考えて行くべきである。

87

将来構想の明確化が必要。例えば、立地を活かした産業構造の構築等。改革ビジョン・企画・スケジュール等が

まったく見えない。単に「市制」にしても無駄。

88 市制は死制。

89

たまたま5万人を超えただけで、これから少子高齢化が進み人口が減少することが目に見えているのに市になっ

ても意味がないと思われる。（税負担が増えるだけ。）

90 時期尚早だから。

91

町をもっときれいにしてから市にして欲しい。5万人を越えたといっても信じられない。市になると仕事が増し

てもっと無駄な職員が増えそう。

92 税金を無駄にする事はない。

93

大網白里町の売りは「脱都市的イメージ」であり、売りである。八街、白井、富里に「都市的イメージ」は全く

ない。月並みな「市」になるだけと思われる。他に予算を回すべき。

94

市制施行に人口は達したかもしれないが、企業の少ない（例、ディラー、家電大型店）町はないと思う。市に

なっても市会議員の数だけ増えて経費だけが必要となるというのは如何なものか。もう少しスリムで明るい町に

なればと思う。

町長がなにをやろうとしているのか住民には全然伝わってこない。

95

市にならないと、行政サービスを身近に感じないのか。市になれば、企業の進出が必ずあるか。市にならない

と、地域の発展、活性化は、できないのか。

96

単独の市制について時期尚早。もっと外に検討改良事項が多すぎる。今の住民層、年令層、所得階層を考えると

必ずしも市制をしくことには賛成しない。

97

市制施行のメリットとして都会的イメージ等で決められたらたまらない。もっと先の事を考えてから物事を進ん

で欲しい。

98

たった100人程度越えたからといって市にしても、すぐに人口が少なくなります。今のまま様子を見た方がよろ

しい。

99

郡の表示があっても良い　50,000人を少し越えたくらいで市制にするのは無理がある。

軸足がおかしいのでは。アンケートの結果で市制準備室を作るのが筋。

100

20年近く大網白里町の住民になってもいまだにバスも通らず、回覧もまわって来ない現状では市となっても同じ

ではないかと思われる。
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101

両隣の市に購買力は取られ、また市になったからといっても税金ばかり上がって、商売にはさほど増すという事

はないと思われる。活性化できれば何よりだが難しい。

102 市制施行により行政経費が増大することとなるなら、現状では町のままでよいのではないかと思われる。

103 町に愛着があるし、このままで良い。これ以上の発展は望まない。

104

海岸においては買い物難民が発生し、高齢者は生活できない。人口が条件を満たしただけで他の産業は特にな

い。人口も百単位で実際には定住はしているか。住家はあるが締め切りが多く見られる。町の現状、町政に関係

する人はまず町民一人一人の生活を見るべき。

105 市にするって、なってもなにもかわり映えはしない。

106

長生村と同じように大網白里町としてこのまま田舎暮らしを楽しむ地域で良いのではないか。市になる必要があ

るのか疑問。

107 市になっても変わり映えしないと思うから。税金が高くなるから困る。

108 市になるのは反対。

109 市になれば、税金も高くなるので町も変わるとは思わない。いまのままでいいと思う

110 市にならなくてもいいのでは。何も変わらない。

111

今年町県民税もすごく高くなって、びっくりしているのに、このうえ市になったら税金ばかり高くなる。町で楽

しめるものが何にもない。これでは何になっても同じこと。反対。

112 町のままでいいと思われる。町か市かにエネルギーを注ぐより、中身を充実させて欲しい。

113

市になっても今迄とは変りはしない。同じ変わり映えしないのならそのままか、どうしてもなら村にしたらどう

か。

114 市制にしても変わらない。

115 国・県の市制への指導に反旗を翻し、単独市制施行には強く反対する。

116

行政サービス向上等メリットを挙げているが、町制のままでもできることを行政の怠慢で実現できていないこと

が大部分である。このままの状態で市制に移行すれば、「他市との横並び」との論理で首長、議員、職員等の給

与アップとなり、住民サイドには住民税負担増のみが残る構図となる。誰のための市制移行か。

117

本町は5団地構想により新興住宅地で人口を稼いできた。よって地方自治法の「市になるべき要件、（8条1項2

号）の中心市街地内戸数が全戸数の6割以上の要件を満たすのか非常に疑問がある。したがって、人口などの要

件を満たしたからといって市に昇格する必要はないと思う。

118

市にしたら、財源がただでさえ少ないのに、どこから財源を確保するのか。このままだと、夕張市みたいになっ

てしまうのでは。市制だけを目指すのではなく、町の存続も考えてみてはどうか。また、どうせならば日本一の

町を目指すのも良いと思われる。

119 市制は絶対反対。人口減の現実と行政能力を考えれば、この時代無理をしない事が将来への希望。

120 市になって支払いが多くなる様では大変なのでやめて欲しい。

121 市制、市制とどうしてその様に拘るのか。今の町では市に移行は無理。

122

町長しっかりせい！いきなり住民アンケートを実施する前に、町制・市制のメリット・デメリットを詳細に住民

に説明すべきであろう。メリット・デメリットの判断材料を提供しないで、いきなりアンケートに答えろとはど

う云うことだ！早く市長と呼ばれたいのは判らぬでもないが、最大要件の人口が100人超がようやくという状況

で市制もないだろう。

街区の状況は図書館はもとより、中心となるべき街区に公共機関の建物が全くなく、名の通った会社もない町が

独自に市になって立ち行くのかい？市長となれば町長時代の給料では不満も出るだろう！お手盛りとなること必

死だよ。町のままで良い！

123

人口はこれから減る方向。増加しても高齢者が増加し、税収をどこに求めるのか。市制化した時のデメリットは

メリットよりも多い。そこに町民は気付いていない。現状のままで充分やっていけるが経費節約はさけられな

い。安易な公約は町民に迷惑である。

124

今この時期に何で市制に協力するアンケートを出す考えがおかしい。

市になれば税金も上がるし、全ての面でダメ。町長他の職員だけが得をする。

125

現在の状況で市になったとしても納得できない。人口要件を満たしてもその他の要件ができていません。生活道

路の整備、下水道設備、その他もろもろの税収はどこから出てくるのか大きな無理がある。都市計画税など支払

いできない。

126

駅周辺の開発も進んでいなく、特産品や大型スーパーもない。こんな状態で市に移行しても借金だらけで大変な

ことになるのではないか。

127

郡であってもよい町政を。他所から教えをこわれる位、道路整備はじめ諸々の面で、現職員は頑張ってみてはど

うか。

128 単独市制、財政上耐えられるのか。

129 たかだか122名、あちこちでお年寄りが亡くなっていますのに、1000名位増えたら考えても良いかも。
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130 市制をとらなくても、行政の努力しだいで住民が安心して居住できる町になると思う。

131 “市”のイメージだけで企業が来るとは思えない。今後あらゆる税金が増えるので現状でがんばる方が良い。

132

ムダをなくす（予算）。実をとる（名前・市いらない）。ムダ、ムリ、ムラをしない。市民のためにならない市

制はまだ早い。

133 町民の考えと違う。（大反対）

134 単独市制にこだわる必要はない。市のもつ機能を活かすには、どの様な形で市制へ移行すべきか考えて欲しい。

135

市になること、おそらく自治体としては目指したいところだろうが外見ばかりを気にしている気がしてならな

い。現在、町として100％機能しているのか。100％できていない町が市になったところで格好をつけたかっただ

けのように感じる。市になったら、駅前の開発は進み、朝の渋滞がなくなるのか。

136 景気の悪い時節、ムダな経費を省き、当分現状のままで、充実した町づくりをして欲しい。

137

別に町でも市でも現在の行政は変化なしと思われる。無駄なお金を使う必要はなし。市制にあわてて移行する必

要なし。5年後辺りを目途に。

138

町としてまだ不十分なところがある。排水、下水道路等、不備なところがあるのに市になるには、早すぎると思

われる。

139

市制移行は時期尚早。なぜなら、民主党政権の不安定（大連立等）な状況、全電力会社の原子力発電による電力

供給の不確実さにより、経済界の停滞と国民の自粛が大網白里の財形を圧迫するから。

140 時期が早いと思われる。

141 あわてず豊かな街にしましょう。人口ももっと増えてからで（5.5万人～6万人）良いのではないか。

142

市町村合併で長生村は合併しなかった。市制になるポテンシャルが本町にあるのか、なぜ企業誘致などの魅力が

あるのかもう少し検討を重ねてはどうか。

143

市制となっても発展・繁栄し続けるようなシステム、政策がなければ東金市等のように人口減少、財政縮小と衰

退してしまうことを懸念する。よって足場、土台、基礎をしっかり作った上での移行を希望する。

144

人口が要件を満したことから市制へ移行するのは単純すぎる気がする。大局的見知から協議してみることも必要

ではないか。

145

市になる事は反対ではありません。メリット、デメリットを町民とよく話し合い、その後に決は取ったらいかが

だろうか。市のイメージだけでは企業は進出するとは思わない。

146 市制にいつ頃なる予定なのか計画を発表して欲しい。

147

組織・定員・定数・財政の収入・支出の均衡、及び建物（庁舎）の整備について十分検討し、議会に提出後速や

かに広報で周知し、町民の意見を聞いて欲しい。

148 まず、市として必要な諸設備を完備するべき。急ぐ必要はない。

149

町とか市とかの前に、もっと根づいた検討を。町ならこう発展させる。市ならこう発展させるなどの計画があま

り見えない。また、経済面での計画も、よく説明されていない。めざすまちづくり像をしっかりと協議したい。

お祭り的な気分にばかり走らないで欲しい。

150

市制を考える前に、町全搬、社会環境、家庭についての調査を行い、まちづくりや産業の今後の展望を検討すべ

きであり、町民が関係する税について理解をすべきである。人口の数で市制を言うけれど、町政運営の財源の税

の回収率を考えると簡単は話ではないと思う。

「町」の将来性を展望した、知識人、学者等を含むプロジェクトチームを作り、検討に検討を重ね結果の結論を

住民へ説明するべきで浅学的な中味のない結論を出すべきでない。

151

下水道も配備していないのに、市に昇格しようとするのはいかがなものか。市になる前に、そういったものを

ちゃんと行ってから、市になるのが本来の順序だと思う。

152

１．町役場のあり方　・月１回税務課は集金に訪問している。　・週１回２０時まで窓口を開けてある（住民課

など）　・定時後、職員が夜間・休日窓口に居ない→ガードマンが居るのはお金の無駄。

２．下水道が完備されず雨が降るたび床下浸水をしている。　そんな地域があるのに、市にしようなんて順番が

違うのではないか。

153 速やかに市制に移行してもらいたい。

154 市制移行措置は望む所であり、早急に進めて欲しい。

155 平成25年といわず、来年にも市制施行の実現を目指して欲しい。

156 町よりも市が良いと思います。町、村となると田舎の印象が強くて、早く市制を望む。

157 早く市に移行し、町を活性化させて貰いたい。

158 市制施行。早急に進めて貰いたい。

159 早く市制に進んで頂きたい。

160 早期に市への移行を望む。
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161 私にはもう時間がありません。早期の市制施行を望む。

162 市制他、一気に進めて欲しい。

163 町の発展、イメージアップにつながりますので１日も早い市制移行を望む。

164 早急な市制移行を望む

165

市制に移行した時は財政的に厳しい時期も発生するかもしれないが、いずれやらざるを得ないと思う。従ってで

きるだけ早く移行すべきと思われる。

166 待ちに待っていたことで喜ばしい限り。するからには、早くして欲しい。

167 時間を費やしてするものではなく、早くすることが大事。

168 スピードアップを望む。

169

市制移行に２年間位要するとのことですが、もう少し早め、遅くとも2012年（平成24年）10月からスタートでき

るようにしてはどうか。

170 １日も早い市制の実現を望む。

171 国勢調査の結果により人口要件が満たしたのであれば、早い時期での町から市への実施を望む。

172 遅かれ早かれ市制とするならば、今回即実施して新しいまちづくりに早く着手。脱皮するチャンスとする。

173 市になる事を早急に望む。

174

郡・町はもう古い。新鮮さがないと、年賀状を下さる友人から毎年言われる、相当な田舎なのでしょうと。１日

も早く市になって欲しい。

175 １日も早く大網白里市が実現することを望む。

176 市制施行に関しては早々に準備をすすめ、１日でも早く市制になるべく努力して欲しい。

177 町から市への移行を、早くする事を望む。

178 長いこと待ち望んでいた市制。　１日も早い実施を望む。

179 早くして欲しい。いずれは市にしなくてはならないのだから。

180 速やかに進めて欲しい。

181 遅きに失した感。早急に市制実現を望む。

182 １日も早い市制実現を望む。

183 早く市になって欲しい。

184 市になったら良いと思っており、早く実現することを望む。

185 １日も早く市になることを望む。

186 １日も早い実現を望む。

187 長年期待していた。早く実現することを望む。

188 速やかな移行を望む。

189 市制については可能な限り早い方がベターである。

190 早く市にして欲しい。

191 市制への検討及び取組はもっと早くに行うべき。

192 早く実施して欲しい。

193 いつまでも検討していないで、早急に市制に移行して欲しい。

194 早い市制の実現を望む。

195 やっと市制の条件が揃った。１日も早い市が誕生することを望む。

196 １日も早い市制施行を望む。

197 １日も早い市制施行を望む。

198 女子サッカーワールドカップで、大網白里町は全国的に有名となった。今こそ、早く市になるべき。

199 市になると聞いてから、何年過ぎるのか。早く進めて欲しい。

200 市への仲間入りをすることで、サービスの質の向上となるので早く市への施行を望む。
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201 打つべき手はどんどん打って前進して貰いたい。

202

引越しをしてくる時、5万人を越し、市になるという話があり期待していた。なかなか市にならないので残念で

ある。

203 スピードの時代なので、遅くとも２０１２年４月に市になるよう進めて欲しい。

204 一早く大網白里市への移行を期待する。

205 市制への移行をすみやかに。

206

急がない方が良い。これ以上の負担にはたえられない。市になるメリットが全くわからない。広報で良い点悪い

点を知らせるべき。それもしないでアンケートをとるな。

207

現在までに大網白里町と隣接する他の市町村との合併の話がいくつかあったにもかかわらず実現しなかった。こ

れは我々町民の考えではなく、上に立つ人（議員、町長など）の決断があまい。つまり自分らのメリットだけし

か考えていないからである。

今回はそれらを充分に反省して取り組んでもらいたい。何事をするにもリスクも考えなければならない。

208

茂原市、東金市の間にあって町は活性化されていない。

食事に行ったり買い物も茂原利用が多い。市になって企業進出、行政サービスを期待する。

209 市であっても町であっても将来へのビジョンがよく理解できない。

210

「市」となった場合、将来像を明確にし、目的を持って市民が努力することが望ましい。農業及びその他の産業

や商業が発展すること、住民が快適に暮らせる環境作りにまず焦点を合わせる。

211

合併ではなく、単独市制を町は選択したのだから、土気、東金、茂原に囲まれた市でどう特徴を出し生き残って

いくのか、将来のコンセプトを明確にし、具体策を決めた上で市制移行を行って欲しい。

212

市になっても、5万人の最少集団。町のときと同様に地道な運営を心がけて欲しい。期待は大きいが、過剰な投

資や、要望を何もかもに対応しようとせず、中長期計画に基づき重点課題を着実に進めて欲しい。

213

政令指定都市を目指して貰いたい。歴史的文化や地理的な観光都市でありながらも比較的マイナー。また、ス

ポーツ振興にも恵まれた街なので是非地元の良い自然を大切にして欲しい。

214 農民中心ではなく、生活者重点の市制になることを望む。

215 “市”として何を目指すのかを明確にする必要がある。都市型、観光地型、ベットタウン型等。

216

人口が5万人を越したにもかかわらず、海と小中池公園以外、引きつける魅力もなく、活気がない。市になり活

気のある政策をすすめて貰いたい。

217 バランスのとれた市。田園の中の都市（アーバンオアシス）、文化的向上、他にはない独自な市を望む。

218

新市長の若さと行動力に期待。一昨年、日本経済新聞土曜版プラスワン紙上で、住みたい町として大網白里町が

第5位に入っていた。どんな点が評価されたか当時町役場に問い合わせしたが反応なし！このデータを分析した

上で人口増への足がかりにして欲しい。市のシンボルを打ち立てて欲しい。

219

大網白里をどんな町にする事が良いか、“行政”もしっかりと方向を決める事が第一だ。”計画だおれ”では駄

目だ。

220 町長の活動や市をどうしていくのか将来の計画について意見も聞こえてこない。

221 具体的に「町」はこうだか「市」になると、こうなるということを提示して欲しい。

222 古い体制からの変革を。今が良ければそれで良いではなくこれからの事を考え、新たな発想で発展の協力を。

223 町政が旧住民の視点に立って運営されていると思えてならぬ。市制を機に納税者本位の視点に立って貰いたい。

224 市制施行に伴い、特定企業・個人が利益を得るような事のないよう配慮願いたい。

225

町でもやり方によっては成長できるはずだし、きめ細いサービスもできるはずだと思う。住民投票した方が良い

のでは。

226 閉鎖的な行政から変革を望む。

227 ７月の広報一面で新町長の若い姿に出会い、嬉しくなった。よどんだ町政を一新されることを切望する。

228 町長が変わられて町議会の雰囲気も新しくなると期待。市制に向って考え方の改善を求む。

229

「町」から「市」に事務的に移行するのではなく「発想の転換」が必要と思う。他地域の市制移行で成功してい

る実例を調べて公表してはどうか。

230 市から郡に引越して来たが、何の手続きするにも、とても不便である。

231 昨年こちらに引越して来て役場はとても親切。市に変わっても親切な市であって欲しい。

232

憲法に明記されている、住民自治、団体自治の精神を堅持し、住民の意思を尊重し事に当る心構えが大切、市制

であろうがなかろうが、それが基本である。

233 特にない。よりよい市にして欲しい。
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234 町民一人一人の問題・要望を自分の家族の問題として考え取りくんで欲しい。

235 生活環境が現在より良くなるのであれば、市制に移行して貰いたい。

236 慎重な検討を求む。その結果「市」となっても「町」のままでも良いと思う。

237 総てに便利であり安全安心の町づくりに町ぐるみで努力して貰いたい。

238 地域活性化を望む。

239 市制に移行してよかったと思える結果を残して欲しい。

240 大網白里町が良くなることを望む。

241 人間が主役のまちづくりを望む。

242 今の子供達がずっと住みたいと思う市づくりを目指して頑張って貰いたい。

243 みんな笑って暮らせる、経済豊かな市になるよう。老若男女、支えあう、心豊かな市になりたい。

244 経済面、産業面、環境面、あらゆる面で“市”になって良かったと思える方向に行けたらと思う。

245

地元の方も、転入した方も（農業の方もサラリーマンの方も）、全ての人々（若者もお年寄）が暮らしやすい。

子育て世代が大満足するような安全で豊かな市になって欲しい。

246 市として計画的な道筋を定め、正しく、スケール大きく、勇気を持って進んで貰いたい。

247 市制施行に対するタウンミーティングを是非開催して欲しい。

248

全町民の民意を問う「全町民投票」を実施して欲しい。地区別、地域別に町民の声を聞く努力が、日ごろから見

られないのが残念。

249 市制施行の実施に地域自治会の中に経験豊富な人を入れて促進協力会を立ち上げては如何かと思う。

250 急がないで、住民の意見を良く集めて決める事だと思う。大切なことは中身である。

251

市制に関してもっと広く意見を聞く場が欲しい。また、このようなアンケートで意見を広く聞く（１回限りでな

く）。市になることのメリット・デメリットも知らせるべきだ。

252 市制に関して反対どうのでなく、町民との話し合いを重ねて頂きたいと思う。

253 市制移行に当たって住民投票を実施すべき。

254 市制単独施行ありきではなく、合併等も含め幅広い観点から、一番町民に利益のある、形を検討願う。

255

市制施行は速やかに執行すべきだが、町民・有識者等による「公聴会→地区ごと」を開催し、広く民意をたずね

る必要あり。

256 市になったらどこが中心点になるのか、市制施行ならどこが中心になるのかはっきり発表して欲しい。

257 将来の町のイメージと市制への移行がどのように関わりがあるのか全く説明がない。

258 移行までの途中の経過（議会内の様子を含む）を町民にしっかり伝えさらなる意見の集約をして欲しいと思う。

259 市制移行をきっかけに行政は情報解除等、一層開かれた町作りに精進して欲しい。

260 市制施行に係る経費等の情報公開。市になった時の住民が具体的に得るものの情報公開。

261 町長による説明会をやるようにしてほしい。

262 市制移行時の経費記載があるが具体的な金額の提示を願う。

263 現在のままでは市にはちょっと物足りない。もう少し充実した庁舎などが必要ではないか。

264

市制移行に伴い組織、名称も一新し対外的にＰＲを行い、本来の環境の利点を生かし生々としたまちづくりの最

後で最大のチャンスにして欲しい。

265 若者が集まる様な市制にして欲しい。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1 名称は２字がよい。大網市、大白市、宮谷市…。できれば今迄との連がりで大網市がよい。

２．新市の名称に関すること（１０８件）
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2 大網市でよい。

3

市の名称に白里を入れないというのは。白里は知名度がないので駅名と同様、大網だけを取って「大網市」が良

いと思う。

4

どこに住んでいるのと聞かれた時、ほとんどの人達は「大網」と答えている。駅が大網なので単に「大網」にす

べき。

5 JRの駅名が「大網」であるし、町内の人口比でも大網地区が中心であるので新市名も「大網市」が妥当である。

6

市になったら、全国どこの方からも分かる名前にしたい。駅名に大網、高校名にも大網高校あり「大網市」にし

たい。

7 名称は市に生まれ変わるので「大網市」の方が簡潔で良い。又、駅名とも一致するので更に良い。

8 大網市→大網町　白里町　南横町　等々が１番では。

9

市制を機に新しい名称がふさわしい。または、以前から引きずっている「白里」をはずし、大網市にすべきであ

る。逆に大網をはずし白里市でもよい。

頭の悪い金融機関のように合併の時に以前の名称を全部つけて、三菱○○又○○とするようなことはまさに愚の

骨頂である。

10 駅名が「大網駅」なので、市も「大網市」とすべき。振込先の入力の手間も省ける。

11 住所記入の際長すぎて大変。他市の人も「大網」だけで通じるので「大網市」で十分。

12 市名を短かく、大網市が良いと思われる。

13 新市名称については、白里を残す意味は全くない。単独市制をめざすなら、“大網市”とするべき。

14 これからの世代のことを考えて欲しい。第2案　大洋市、第3案　大網市。

15

市の名称について、郡が消えるならば思い切って市の名称も短くすべきで、現在の住所が長過ぎるのは何かにつ

けて無駄です。JR駅名と同一が良い。

16 「大網市」になるならば、白里町をそのまま残して欲しい。

17 市の名称について、長いけどやっぱり大網白里市が良い。大網市でもよい。

18 白里の字句は不要。理由１．簡単な名称　２．印刷、その他節約になる　３．ＪＲも「大網」駅である。

19

市の名称は「大網白里市」は長すぎる。大網と白里の歴史的意味もあるのだろうが、駅名も「大網駅」であり、

「大網市」として市名の浸透化を図るべきと考えます。

20

町長は白里地区だが、大網白里市というのは長すぎる。大網市にすべき！！大網市にならないなら町のままでい

い。

21

市の名称ですが、大網白里市だと住所を書くのが長くなって大変で困る。それに大網なのか白里なのかわかりに

くい。どこに住んでるかと聞かれた時は「大網」と答える。大網だけで十分通じる。「大網市、又はおおあみ

市」で。

22 大網白里市の四文字より大網市にして白里は除き、地名に使用すればよい。

23

大網白里市としたら、字数がほとんどかわらず意味がない。元々増穂村は合併で消えており、今後は白里を消せ

ば「大網市」となる。

24

新市名称について、「大網白里市」は長すぎ、住所記入の際行に収まりにくい。ＪＲ駅名も「大網駅」等で普段

「大網」と言っている人が多く、それで充分通じると思う。

25 大網白里市では長すぎる。簡潔に大網市でよい。

26

大網白里は名前が長すぎる。「網」の字は「綱」との誤字が多い。町の玄関の駅名が「大網駅」なので白里はい

らない。他の市町の人からも「大網」と呼ばれる方が多い。だから「大あみ市」がいい。

27 “大網白里市”では長すぎる。どこも漢字2文字ではないでしょうか…“大網市”でよいと思う。

28

「大網白里市」では長すぎるので、簡単な「大網市」となるよう特に希望する。その方が都会的イメージが強い

と思う。

29 大網白里市では、長すぎるし、駅名も大網なので大網市が良いと思う。

30

「大網白里町」を口頭で言う場合、ほぼ全員「大網」と言うと思う。駅名も「大網」なので、「大網市」がわか

りやすく、覚えやすく、書き易く、言い易い。

31

「大網白里市」では長すぎる。他が“町”を“市”としているからといって、同様とする必要はない。駅名も

“大網”である。県民も大網で理解しているので“大網市”で良い。

32 大網白里市では長い。「大網市」に。

33 「大網白里市」だと長い。最寄駅は大網駅なので「大網市」で良いと思う。

34 「大網白里市」は長すぎる。駅名と同じ「大網市」のみでいい。

9 
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35

大網白里はかつて大網と白里が互いに譲りあわなかった恥ずかしい歴史がある。大網も白里も歴史のある地名で

あるが、本町の資源としての九十九里海岸を示すには白里市。しかし駅名を考えると大網市が妥当では。

36 大網白里市では長いし、言いづらい。

37 「大網白里市」だと名前が長い気がする。

38 大網白里市では長すぎる。

39

大網と白里の合併で大網白里になったそうですが、住所が長すぎ大変苦労してます。もっと簡単に、短くして欲

しい。くだらない意地の張り合いはやめて欲しい。

40

子供の頃から住所を書くのが長くて嫌いでした。友達に言うのもはずかしい思いをしたり…。市になるのが嬉し

いです。が「大網白里市」は絶対に嫌。

41

「大網白里市」は長すぎる。書類等に記入する際にとても不便。ぜひ考慮のほどお願いしたい。市の名称は→

“大網市”に。

42 大網白里市でも長い。新たに名称を考えてもよいと思うが、「おおさと市」、優しい印象でよいと思う。

43 大網白里市では長すぎる。大網と白里をどうにも一緒にするとなれば「大白市」では。

44 新市名が「大網白里市」では長い。

45 大網白里町は長すぎて面倒。「大白市」にして欲しい。

46

名称は、「東千葉市」が全国的にもインパクトを与えられていいと思われる。大網白里市では長過ぎるし、何も

変わらない。大網市あるいは、白里市ではどちらも遺恨が残る。是非御一考を。

47

大網白里市では「おおあみしらさといち」と朝市の名称のようです。それに長すぎる。ＪＲ外房線の駅名大網の

同じならわかりやすく覚えやすいかも。「宮谷」をひらがなで「みやざく市」というのはどうでしょうか。

48 グローバリゼーションの時代だが、英文の書類を書く時に「大網白里」のローマ字表記は長すぎる。

49

県内西の方より越してきたが、友人に「大網」と言ってもどこにあるのか知らないと言われる。同じ県内でも知

名度が低いという事である。市になった時は、名を改めるのも大きな宣伝になる。新しい名は、その街がどんな

所なのかをイメージできる様なものが良い。また、どういう所にしたいのか、目ざす理想を名に込めて、新たに

市としてスタートしてはどうか。もちろん良い所を残し、守りかつ整備する。観光につながる名産品、名所の確

かなものを一つ作り、増えることを求む。

50

市になるなら「大網白里市」に。合併ならともかく、ムダな経費と時間を使わないこと。また希望する市名にな

るならよいが、そうでなければ住んでいて嫌になる。

51

もし、市になってしまうなら、新市名は今までの大網白里でお願いしたい。5万人が気に入った市名なんてあり

えない。

52 大網白里の名称は残して貰いたい。

53 大網白里市になることをお願いする。

54 千葉県大網白里市。書きやすくて良い。

55 頑張れ“大網白里市”へ。

56

入居当事より市制施行を待ち望んでおりました。名称につきましては“大網白里”が地方知人、友人などから美

しい響きと好評判である。

57 永年呼びなれた大網白里町から、そのまま大網白里市にした方が良いと思う。

58 歴史ある「大網白里」の名前を残すべき。

59 歴史のある大網白里の名を残すべき。

60 市制施行、１日も早く大網白里市で。

61 市名は「大網白里市」で。募集すると揉め事のもとになる。

62 大網白里町から、大網白里市にした方がいい。今まで通りの地名が継続した方が、知名度が高くていい。

63 合併ではないので、名前を変えるのはおかしい。

64 別案、市名については名前が変わっても短めが良いと思う。手紙、書類などの利便のため。

65 市名は短めが良い。

66 市名について「大網白里」は良いが、この際、短いわかりやすい地名が良い。例）東千葉市等

67 名称を短くして欲しい。

68 とにかく住所を書く時間がかかり、短くして欲しい（以前は東金に住んでいた為）。
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69 新市名称は大網だけで十分伝わっているから。できるだけ短く簡潔にして欲しい。

70

37年前神奈川県より引越してまいりました　以前の住所が藤沢市鵠沼9･･･と簡単でしたので、現住所が長いので

短縮を希望する。

71 名称は絶対に短い方が良い。

72 市の名称は、歴史に基づき且つ短い方が良い。

73 手紙等あらゆる文書に住所を書く時に、1行では書ききれず2行になりとても不便。

74 市制移行にともない住所名の見直しをする。できるだけ短くする。「大字」「字」を削除する。

75 市の名称は漢字２文字がよいと思う。

76

市制で、市となり、我々が１番、利点となるのは何か？人口要件のみで、市になりたいのか？市名が、４文字で

は長すぎないか？

77 市の名称が２字の方がよいと思う

78 住所が長いので短くなるのが喜ばしい。早くそうなって欲しい。

79 市の名称はなるべく短かい名称を希望する。

80 市は短くて書きやすく読みやすい、言いやすいのが１番良いと思う。「大里市」は他にあるらしく残念。

81 今まで住所書くのに長く大変だった。

82 できるだけ短い市名でよい。

83 あまりにも長い住所表記である。なるべくそれを解消して貰いたい。

84 とにかく四文字標記はどうかと思う。2～3文字で名案はないか。

85 山武市と混同されやすいので、是非市制で名前を変えて欲しい。

86

明治2年宮谷県庁仮庁舎が本国寺に置かれました。「宮谷（みやざく）」とは本町の旧称であり、近代に入って

初の県庁所在地としてのこの名を復活させることは、本町々民が誇りを取り戻し、本町の活性化に必ず寄与する

ものと考える。ただ「宮谷」という地名が他県にあって、まぎらわしいと言うのであれば、「みやざく」という

平仮名でもいいのではと思われる。

87 早く市の名称に変更して欲しい。

88 大網と白里の一字を取り大里市等も簡潔でよい市名

89 新しく名称も変えた方が良いと思う。

90

市の名称については大合併時の妥協的産物の大網白里は使用はさけるべき。この地区の万葉よりの伝統的地名の

山辺への変更が良。

91 大網白里町は位置的に「真中」に位置しているので、「中央市」というのもいいのではないか。

92 名をとるか実をとるか充分な検討を。字（アザ）名の混在解消も是非とも検討して欲しい。

93 大網白里市に白里を入れて欲しい。

94 山武郡は山辺郡と武射郡が合併したもの。大網白里町は山辺郡内でした。又は宮谷県庁所在地から宮谷市。

95 大網白里では「増穂村」が、全く無視されている。新しい名前でも年数が経てば身に付くものである。

96 市の名前はわかりやすく親しみの持てる名前にして欲しい。

97 市の名称は3つ位の候補を選定し、住民投票で決める方法か、公募で決定する方法を取るべき。

98 市制になるにあたり、名称は住民投票で決定して欲しい。

99 市名称は、住民投票で決めるべき。

100 市の名称は、一般公募で決定してはどうか。

101 名称は変更を望む。町民公募で決めたら良いと思う。これが一番大事である。

102 賛成、1日も早く名称は変えた方がよい。富里・八街とは経緯が違う。簡単な名前に。

103

市名とJRの駅名が同一が良い。過去にJRの駅名を変えた例がある。例）JR内房線袖ヶ浦駅←楢葉駅　五井駅も市

原駅へと検討中。

104

名前については九十九里沿岸地域で白里というより九十九里の方が有名（九十九里市）ではないか。全く違う

ネーミングが良いと思われる。防災含め沿岸地域の中心的な市となれば良い。
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105

市の名称については東金市の件もあり難しくいろいろ意見があると思う。また町としても意見を投げかけて欲し

い。これからずっと使用していくのだから。

106 各地の地区名の変更も検討して欲しい。例えば、上谷新田→①上新②上田など。

107 大網白里町上谷新田を大網市上谷に短縮して貰いたい。

108

①市の名称については、別途公募して貰いたい。②変な町名（たとへば蛇島、仏島）は、市制の際に（仏島→仙

島）、改名して貰いたい。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1

単独で「市」になることにこだわらず、九十九里町と合併し「九十九里市」の方が絶対いい。駅も「九十九里

駅」にするべき。なぜ単独にこだわるのか。こんなに不便な土地なのに。

2 時には東金や九十九里町の施設を使っており、合併でそれらの施設を気を使わずに使用できたらよいと思う。

3

市制移行は単独では反対。東金市、九十九里町などと合併した上でなら賛成。大網が主導して合併を推進すべ

き。

4

この町程度での小さな市制はムリである。将来を見通して、少なくとも東金市・九十九里町との合併（更に将来

はより広域に！）とすべきである。

このアンケートも単独市制を前提としているようで、極めて不満である。町の一部の方々の意向で非効率的な市

昇格には反対である。

5 九十九里町と合併をして九十九里市を望む。地名度は大網白里町より全国的に知れていると思う。

6 九十九里町と合併することも検討したらよいと思う。

7 東金・九十九里との合併が先ではないか。

8 東金、九十九里との合併、新市制東西に長い現在の地形で行政サービスは期待できない。

9

東金市や九十九里町との合併を重点施策として進め、合併によるメリットを追求すべきです。人口が５万人を越

えたから市に移行するのではなく、三市町合併で13万人の人口を擁する市として将来を展望して欲しい。

都市計画道路３・４・４号線沿いのみどりが丘３丁目の町有地は合併時の新市庁舎用地として活用すべき。また

その際、現町役場町有地は文化センター他の用地として活用すべき。

10

市制要件を揃えた現在大網白里町がイニシャティブを持って東金、九十九里町に大型合併を提案し外房地区最大

の市になり、中心的役割を果たして欲しい。

11

茂原、東金など一緒にした大きな市制に取り組み、発展することを望む（税務署：東金、ハローワーク･年金：

茂原）。

12 大網白里町は東金市と合併すべきだと思われる。

13 東金市と合併。

14

市制に反対。東金市、九十九里との合併を考えて。町には産業がない、法人税が入らない。議員数は半分で良

い。市になれば、今まで山武郡で賄ってきたものが全部自前になる。財源はどうするのか。住民税、健保税、介

護保険料等何もかも値上げになる。

15

この町を全国的に知らしめるためには、市制に改め、九十九市に改名し、できれば九十九里町を合併するべきで

ある。伝統ある九十九里の祭や、新規のイベントを立ち上げ、海岸通りを活性化しなければならない。

16 単独市制か、東金、九十九里との３市町合併の検討もあったのでは。

17 市制施行のうえ、東金市、九十九里町と合併する噂もあるが絶対反対。単独の市としていって欲しい。

18 以前の調査では千葉市との合併が多数であった。議員は定数2-3名となるので反対と考える。

19 千葉市に合流して欲しい。単独市になる財源含め不透明。

20 千葉市と合併して市になると思っていた。合併は無いのか。

21 他の町と合併してからが良い。または千葉市と合併したらと思われる。

22 千葉市との合併を望む。

23 千葉市と合併して大里区となり、外房唯一の観光地として発展し公害のない地域となる。

24 千葉市と合併するべき。

25

単に人口5万人超だからといって「大網白里市」にしても余り意味がない。より高度なイメージと住民サービス

そして教育の高度化を図るには千葉市と合併する方が良い。

行政論理ではなく住民意思を尊重すべきだ。

３．市町村合併に関すること（６０件）
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26

市制移行大賛成です。但し、移行後は政令市千葉市と合併し政令市として単独にできる施策を推行し、千葉市と

して現在の大網町全体を発展させて行く。

当然、現町長はじめ、職員の職階や議員定数も変わるが、町の発展や市民生活の向上を考えるならば、つまらな

いエゴを捨てて欲しい。

27 市になって将来他市と合併することになっても賛成。例えば、千葉市だったら、大網白里区にして欲しい。

28

千葉市との合併の話はどうなったか。単独だと行政に携る人が増え、各種文化的行事も後手に回ることが懸念さ

れる。

29 千葉市との合併はどうなったのか。是非実現に向けて貰いたい。

30 できれば千葉市に編入できないか。消防行政（主に救急活動）だけでも千葉市と一緒にできないか。

31

千葉市と合併するという意見も多いのに単独市制は意味がない。千葉市大網区として県都の一つとして発展して

欲しい（さいたま市岩槻区のように）。

32 千葉市に合併できればその方向が一番良いと思う。

33 近い将来千葉市又は東金市との合併を研究すべき。

34

人口が5万人を突破したからすぐ単独で市制に移行するのは早計です。自治体の財政基盤も小さく、ここは千葉

市への合併を再考するのが本道。

35

千葉市と合併して千葉市大網白里区もしくは千葉市宮谷区として欲しい。政令市＋県都として様々な大網白里の

魅力を発進できるのでは？

36 千葉市との合併を強く望む

37

千葉市との合併を希望する。まぜ単独で大網白里市にしようとしているのか理解できない。他との合併は全く考

えていないのか。

38 必ず市になって欲しい。千葉市になり大網区でもよいので発展していって欲しい。

39 千葉市との合併はないのか。できれば、千葉市になった方が良いと思われる。

40

市制になってから千葉市との合併を望む。 マイナス面もあると思うが、福祉の面や近代的な施設や地区の活性

化等プラス面を期待する。

41 他市（千葉市、東金市など）との合併促進は全く考えなくなったのか。

42 千葉市との合併を。

43 市制施行後は、千葉市との合併を要望する。

44 単独市制反対、千葉市との合併を望む。

45

町としての良いリーダーがいません。千葉市との合併を望みます。この町の公共施設、議員の活動の不満あり。

私利私欲を捨てねばよい町づくりはできない。なので、千葉市に合併した方がいい。

46 将来的には、千葉市との合併も視野に入れて頂きたい。

47

市への移行は賛成ですが、合併（千葉市）は無理なのか。未来の日本を考えると小さい市が乱立するより、合併

により大きい市が存在する方が、行政コストもかからないと思われる。（財政再建）町民投票を求む。

48

他市町村との合併による市の方が市の発展充実のためには良い。現町役場の職員の都合に動かされないで欲しい

（整理解雇を恐れるな）。

49

本来の市制の目的は、合併による事務経費の削減。単独で市制の要件を満たしても、近隣市に合併することも考

えるべき。

50

一町だけで市に昇格するよりも他地域の町、市と共に合併する方が良いと思う（議員の数をへらす、各地域の得

意性を出せる。多数の意見を中央に出せる）。

51 山武広域地区を市制にした方が行政の効率化が図れると思われる。

52

市制を敷くなら、合併後にした方がよいのではないか。町から市になってめざましい発展があるとは思えない。

市にブランド性があるとは考えない方がよい。

53

大網駅周辺は20年経過しても何も変わっていないし、単独で市になっても何も変わらないと思われる。

高齢化社会になったというのに道路の整備がずさんである。合併することにより、税金が安くなることを望む。

54

東日本大震災の被災状況を思いますと、当町がよければ良いという気持ちを考え直すことが重要と思われる。ま

ずは、我が町が一番であり、千葉県が一番とし、市制施行に向けて努力だと思われる。しかし、この震災で日本

が一つとなる時期がきていると思われるので。そう言う意味からも合併もありきと痛感しています。100年、50

年後の未来を作っていければ。

55

商店街、観光、農業の活性化をどうするか。市制にならなくても対策はある。市制になっても行政サービスは向

上しない。他市と合併し行政のレベルアップが必要である。

13 



番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

56

これまでの町制は、独創性・独自性に欠けていたと思う。隣の白子町と比較しても、魅力のない特徴のない町だ

と思う。単独で市になったとしても、発展する期待は薄いので、合併を望む。

57 町村合併せずに単独市制でやっていけるのか。

58 合併による話もあったが、単独市制でも不安あり。

59

東京に近い割に、何事も遅れている千葉の田舎。町に愛着があるからでは発展しない。いつまでも若い人も住ま

ないことになる。合併にして欲しい。町長の強い力で。

60 小さい市になることより広域的に合併すべきと思われる。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1

郵便局や役場付近の広い車道は、車にとってはスピード・アップしたいようだが、両端の歩道はお年寄りがよく

転ぶ危ない石板となっている。二人連れで並んで手をつないで歩いても歩きにくいところがある。

2 歩道をしっかり作ること。危険で通れない道が多い。

3

大網から白里へ通ずる県道の歩道は、この頃やっと大網病院の近辺が整備されたが、駅から白里へ通ずる歩道が

狭く、本当に不便。まずこの道路の整備をしないと市とは言えないと思う。

4

道路拡幅工事の早期実施を求む。金谷踏切より旧街道に至る150ｍ位の片道道路は、道路幅狭く、自動車の新入

量が甚だ多く、歩行者及び自転車の人にとっては避ける場所がなく困っている。多いときには7～10台も続けて

車が並び、歩行者には危険。一度モニタリングして早期の拡幅工事を。

5 駅に行くのに右折ラインがない。歩道のない所もあり、道路巾も狭い。歩くのも怖い。

6 大網駅から白里中央海岸までの自転車専用道路と歩道を整備して欲しい。

7 雨が降ると水浸しになる道路早く改善して欲しい。

8 道路整備を早く進めて欲しい。

9 市制に移行できる町並みになっていない。道路の整備が全くできていない。

10

市にふさわしい道路整備を期待したい。大網白里線（８３号）を拡幅し、全線の歩道の設置及び自転車専用通路

の確保（駅から海までサイクリングできる）を。

11 民家と民家の間の道路が舗装されていない所が沢山あるため、（道路が悪い）危険である。

12 歩道の整備を早く実行して欲しい。

13 住宅地の路上駐車がひどく走行に邪魔になり困っている。自治体か、警察の取り締まりを実施して欲しい。

14 道路の整備　排水路の整備。

15 小中川の岸辺。南白亀川の岸辺、桜並木のフラワーロード散歩道等にして欲しい。

16

人口増がドーナツ現象的で、そのせいか車が細い道をぬけて走る事が多くなった。市制になる前に道路の整備を

進めて欲しい。

17 圏央道インターも造らせるべき。

18 圏央道のスマートインター誘致の件は、実現に向け最大限の努力を望む。

19 今建設中の高速道路インターチェンジを作って貰いたい。

20 圏央道への接続。

21 圏央道の出入口が欲しい。

22

圏央道には大網の出入口としてPAまたはSAからのETC出入口が必要と思われる。他の市にないユニークな市づく

りが良い。

23

自動車道路が整備されることで物流は速くなり、便利になる。行政として何を考えているのか町民には報道がな

い（圏央道東金道外房道）。

24 道路が悪いので、ウォーキングしていても車が通ると水がたまっており、しぶきがかかることがある。

25 器を整える以前に道路整備等、住みよいまちづくりを考えるべき。

26 歩道の整備をもっとして欲しい。

27 現在の町道が市道になるため、木崎・北飯塚近辺の整備、修理の施行を緊急に行って貰いたい。

28 道路の補修、修理等１回ですむよう、頑丈にして貰いたい。

29

JRの変電所から駅までの道は狭くて街路灯も少ない。また大雨が降ればゴム長も沈む程（駐車場の水が道路に集

まる）である。20年以上もこの条況は改善されてない。

４．道路・交通に関すること（１１３件）
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番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

30 道路の整備を充実させて欲しい。

31

計画道路（千葉銀行からイオン迄）が計画から10年以上になる。いまだに工事中で大網駅に直進できる道を早く

完成させて欲しい。

32 道路の冠水対策をとって欲しい。

33 駅から海岸への道路の拡幅整備。

34 道路を海までキレイに整備して欲しい。

35 道路整備に予算増加を。

36 自転車道の新設、整備（環境に配慮）。

37 道路の整備を進めて貰いたい。

38 道路の整備等を強く望む。大網にとって一番遅れている事業と思われる。

39

白里から駅までのサイクリングロードをつくって欲しい＋ランニングロード→大網高校生が交通事故にあいそ

う！！→危険防止して欲しい。

40 町の中の歩道もきれいな柄にして欲しい。

41 歩道と自動車道の整備。

42 自転車走行と歩行に支障、危険のない道路整備を。

43 主要道路の歩道整備を大担に推進。

44 私道に対する整備補助等の検討。

45 長年住んでいて大網街道の歩道整備が遅く、不便であるので歩道の整備を望む　。

46 道路整備。

47 海までの高速移動と観光行政（海からの緊急避難にも）。

48 駅から海岸迄の主幹道をきれいに整備し歩道ガードレールの完備して欲しい。

49 道路整備を充実して欲しい（各道路ともカーブが多すぎる）。

50 住み良い市とは道路の整備が先ではないか。

51 自転車の道路を整備して欲しい。

52 必要な道路の整備。

53 道路整備、道巾がおかしい。市らしい整備を求む。

54

道路の整備を強く求む。特に増穂中から増穂幼稚園の歩道の整備は至急実施してもらいたい。朝の交通はかなり

危険である。

55 元ツルハドラックストアー前の歩道早くして欲しい。上貝塚前原班の下水溝の整備を早くして欲しい。

56

狭い道路（農道）が通学路になっており、車の往来も多く人が安心して歩けず、乳母車、車椅子は通れない。何

とかして欲しい。

57 自転車で（子供と）移動している、道がとにかく悪い（大網白里は自動車が中心なのか）。

58 側溝や歩道の整備もされないまま、市になっても意味ない。

59 白里、南高～白小通学道路整備。

60

私は駒込に住んでいるが、とにかく歩道が狭くいつもあぶない思いをしている。年金生活ながら、高い税金を納

めており、旧道だからか、ほっとかないで平等になんとかして欲しい。

61 大網街道の整備（池田～永田間）。

62 大網街道と産業道路の町並みを美しく進めて欲しい。

63 美しい街並（道路、街路樹、歩道の整備ｅｔｃ）。

64 歩行者の安全、歩道の整備。

65 道路等の美化。

66 道路幅の拡張及び自転車道路の整備。

67 企業進出のためにも、道路の整備が絶対条件であると思われる。
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番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

68

市制にふさわしい姿に、子供・老人等の交通弱者が安心して歩いていられるような道路網の整備等、改善が必

要。

69 ヤマダ電機出店は大賛成だが、道の混雑が不安。駅前の雨の日の渋滞等も不満。

70 駅前ほか、車が走れなくて通勤に困る。何度も役場に連絡（電話して）いるが変化なし。

71

道路整備を進めて欲しい。特に、駅より海岸まで道路幅が狭く、右折待機もない。学校周辺も車の量と道路が合

わない。

72

町内の道路網の不整備が多く困っている。市の大半が平地の利を生かし道路網を整備（自転車、歩行道）し高齢

者が健康に生活できる、緑のある町を望む。

73 道路の整備は歩く人や自転車にも配慮を。

74 歩道の整備をしっかりして欲しい。自転車や歩く場所がなく交通事故に遭いそう。

75

高齢者なので、車でなく自転車を毎日使っている（買物と他にも）。歩道が切れていると大変危険なことがあ

る。

76 歩道、排水溝の整備を。泥が多量に溜っている所が多い様に思われる。

77 道路（一部農道、町道の）整備の充実。

78 道路整備。

79 建物、道路工事、巡回バス等必要なし。

80 外房線の本数を増やして欲しい。不便（東京通勤）特に蘇我から。

81 永田駅を完全に有人化して、快速を止めて欲しい。

82 いつも永田駅から電車に乗るが、永田駅には屋根がない。雨の時は大変困っている。

83 人口を増やし、都内までの通勤時間（電車で）を短縮できるように。

84

JR大網駅を利用する人が多いのにもかかわらず、電車の両数が少なすぎてとても不便。不満に思っている人も多

いと思う。是非改善して欲しい。

85 特急列車が停車して欲しい。

86 大網駅を市の中心駅にふさわしい駅にして欲しい。他所から来た人に「いい駅」だと思われるように。

87 ＪＲの増便（東京←→茂原）。

88 コミュニティバスの運用ルートの範囲を福岡地区まで広げて欲しい。現在は取り残された状態になっている。

89 コミュニティバスが路線バスと同じ場所を走っていても意味がないのでは。

90

健康をモットーにしているが、唯一の体育施設アリーナへの足となるコミュニティバスをアリーナへ回さないの

は、車のない人は健康からもはずされるのか。転入してがっかり。

91

コミュニティバスは土日も運行するので助かるが、運行時間が問題。最終便がPM3:50と早すぎて間に合わないこ

とが多い。利用する人のためをもっと考えてせめて最終便はPM6～7:00にして欲しい。

92

中心部周辺だけでなく、海辺等の過疎化した地区にも交通の便を回して貰いたい。高齢者も安心して生活できる

ような街にして欲しい。

93 もうすこしバスの回数を増やして欲しい。

94 コミュニティバスの本数を増やして欲しい（特に夜）。

95 試運転しているコミュニティバスは、便利だが時間（本数）が少ない。仕方なく駅まで車を利用している。

96 コミニティバスを白里まで運行して欲しい。

97 ミニバスの運行継続を求む。

98 コミュニティバスの細かい運行（通らない地区が多い）。

99 コミュニティバスは全域にルートすべきである。

100

バスの便が悪く歩くしかないが、雨の日は車のはねる水シャワーでずぶ濡れになる。コミュニティバス運行と

いっても一部の地域に限られている。役場まで徒歩４０分もかかるし図書館の利用もできない。

101 バスの料金が多少高くなっても良いので、住宅の多い所を通る様にして貰いたい。

102 交通の便が悪い。

103

都内の高齢者は希望者に無料パス（都バスのみですが東京都発行）を持つことができる。そのような手当を求

む。
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104 「やまべの郷」に路線バスを通して貰いたい。

105 小型バスを常時運行し、交通手段を増やして欲しい。

106 公共交通を利用できない地域の更なる利便性の確保を願いたい。

107 交通（バス）等少なすぎる。

108 コミュニティバス本当に1時間1本のとこにまわして下さい。

109 市になったら、バス停の日よけ、雨よけなど、老人を助けて欲しい。

110

町全体を循環するバス交通システムを（所謂、コミュニティ・バス）実現して貰いたい。高齢者の交通事故の減

少のためにも。JRの東京行、快速列車との連絡も実現して欲しい。

111

３月の地震で、大網は「陸の孤島」と感じた。電車が止まれば、なにも交通手段がない。茂原はバスがある。市

になったら、除々に改善して欲しい。

112 実恵園（茂原老人ホーム）の近くだが、バスが通らないので不便で仕方ない。

113

年金生活になるのに交通の便は悪いし、車がないと生活に不便です。市制になってもこれ以上の利便性は望めな

いと思われるし、年寄りにやさしい町になって欲しい。役場に行くのも便が悪い。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1

市を発展させるには駅前広場をセンス良く改装しなくては他所から来て駅に降り立っても第１印象の魅力を感じ

ないと思われる。

2 市制の前に、駅前の駐車場の整理が第一だと思われる。

3

市になることよりも、「市」らしいまちづくりをやって欲しい。防災、観光、教育といろいろあるが、まず（発

展してしまう前に）駅周辺の道路整備を思い切ってやって欲しい。

4 駅前経由せず、町内を抜けるルートが必要。

5 駅周辺の道路と土地を整理整備し、立体駅にバス、タクシー、一般車の交通整理をすべきである。

6 大網駅周辺の開発を望む。駐車場ばかり目立ち、田舎の駅感が強い。

7

市制移行に伴い、市の表玄関である駅前周辺の整備を行って欲しい。市の印象が格段に良くなるだろう。この機

会を逃したら次回は当面ないのではないかと思われる。

8

今の駅前広場は狭いので、反対側に新しく作って欲しい。そして新市庁舎も利便性を考え、駅の近くへ新築して

欲しい。町長は若いし勇気を持って判断して欲しい。

9

町の玄関である駅周辺の整備は全然進んでいない。構想図を急いで作成し発表する必要あり。（出来ない時はそ

の理由）

10 駅前のロータリー改善して欲しい。信号もなく直進、右折、左折全くバラバラ。

11 市制は大賛成。駅周辺の大改革も合わせて望む。

12

市制を語る前に、メインとなるであろう大網駅前の風景をどうにかしてからだ。この様な見苦しい駅前を持つ市

など日本中探してもない。

13 大網駅前をもう少し活性化して欲しい。

14

市制に伴い、少なくとも現状より地域の発展活性化がなされると思うが、駅前の開発区画整理跡が遅々として進

まない現状を見るにつけ、市制移行に相応しい発展が望まれるのではないだろうか。私は鉄道に従事していた

が、海の表玄関駅として、下車してみたい駅に生まれ変わることを期待したい。

15 駅周辺道路の整備と拡張を求む。

16 駅及び駅前を整備しないかぎり市の顔はない。

17 玄関口である駅前付近を再開発し、いわゆる市としてのイメージから準備することも大切であると思われる。

18 大網駅前は駐車場だらけで恥かしい。町の発展より自分中心の人々でこの地区を発展から妨げている。

19 駅前の整備（駅周辺が駐車場）他の駅とちがう。大網駅の周りは他と違い狭くて不便。これでは発展しない。

20 市の名に恥じない駅前の整備と駅前の（山田線）一方通行路の解消。

21

大網白里町の玄関となる、ＪＲ大網駅の周辺の整備が必要と思われる。特に駅裏の川の護岸整備を大網街道まで

は必要。転入時に気になる点だと思う。

22 郡…町は田舎くさい感じが大きい。特急の止まる大網駅も駐車場しかない。駅周辺の開発も急務。

23

市となるなら駅前の整備をして欲しい。車が止めにくく、ロータリーが狭い。自転車の置く所が狭くもっと広い

所に作って欲しい。

５．駅周辺の整備に関すること（１４８件）
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24 大網駅周辺をもっと開発して貰いたい。

25 玄関口といっても過言ではない「ＪＲ大網駅」のあり方について考えて貰いたい。

26

玄関口である駅周辺の開発が遅々として進んでいない。市にするには、まず駅周辺開発を実施する。駐車場が多

すぎる。

27

市としての品格が全く見えない。特に駅周囲の駐車場は田舎町の作りであり、町政は何をやっていたのか疑問で

ある。

28 駅前開発を実施しないと、町の印象は良くならない（受益者負担により実施すれば良い）。

29 せっかく特急が停まる駅前が駐車場ばかりでもっと買物もできる等大いに活性化を期待する。

30 人口が越えたからといっても町の中心部がもう少し発展しなければ、市としてはお粗末。駅周辺を賑やかに。

31 大網駅周辺の駐車場多すぎるので景観に力を入れて貰いたい。

32 市制導入したら、市にふさわしい玄関口としてＪＲ大網駅の整備に期待する。

33 大網駅（ロータリーと反対側）の整備を望む。

34 大網駅再開発（移転）。

35 大網白里市になったら駅の移転。永田駅と大網駅の中間がいい。駅（ホーム）が、カーブで降りるのが怖い。

36 市として恥かしくない駅周近の整備を望む。駐車場だけでは大網の顔として情けない。

37 大網駅前の開発を望む。市としてのイメージアップを図りたい。

38 大網駅周辺の開発を早急に進めるべきでは。

39 他から沢山の人が移住に来るような魅力ある町づくり。駅周辺がさびしすぎる。大網駅に待合室設置を望む。

40

市になっても駅周辺の駐車場がある限り何も変らない。どこの駅に行っても駅の周りはスーパーやビルがあり活

性化している。

41 駅は町（市）の顔。駅周辺の整備を進めて欲しい。

42

駅前周辺の整備に最大限の眼をむけて欲しい。汚なすぎる。不便で危険。駅前整備プロジェクトを立ち上げて欲

しい。

43 駅周辺の劣悪環境の改善なしに市制施行はあり得ない。

44

他市より利便性が強い大網駅は現状では通勤、通学、送迎の駅に過ぎない。町のイメージから脱皮するだけでな

く「市」のシンボルとして市民が集い、市民がふれあい、手をとり合えるゆとりある市に駅前広場の整備が第一

条件と思う。

45 雨の日の駅周辺の混雑ぶりは激しい。特急の止まる駅としての再考を是非進めて貰いたい。

46

「生活をする。遊びをする。」と言う事を考えて市制を作って貰いたい。住みやすい大網にして欲しい。駅（大

網・永田）の周りの整備をして下さい。

47 市の玄関口として、大網駅周辺の環境の一層の向上に期待する。

48 特急が停車駅ながら淋しい駅をなんとかして欲しい。

49 駅周辺をもっと駐車場ばかりでなく開発した方が良い。

50

“市”の表の顔＝“駅”周辺の姿は本来あるべき状態にして欲しい。今の状況はいかがなものか。周辺地域が駐

車場となってしまっては町であってもふさわしくない。

51

大網駅前に商店街を作って欲しい。特急、東金線も止まるので、お客さんはたくさんいるはず。道の駅のような

直売所でもいい。

52

このチャンスに駅の改造を強く望む。線路の大カーブを直線的にして東側を広げる。東金線と本線の交わる当

り、駅ビルにして2階に改札、売店、バスの乗り換えの出口等を作る。駅ビルの1階バス通路（西側の駐車場から

東側の東金線下のバスのり場へと）を作る。資金外交の活発化を。

53 大網駅周辺の駐車場を減らし、土地開発で活性化を。

54

大網駅前の駐輪場が自転車１日150円は高過ぎる。ただでさえ田舎であり、雇用も少ないですし、そういった所

くらいは少し費用を抑えてもらえたら助かる。大網駅は駐車場しかなく何の潤いも活性化された姿も見えない。

これが大網という町ですと言っているようなもので、とても恥ずかしい。どこと比べても恥ずかしくないものを

作って欲しい。コミュニティと商店の融合されたものが欲しい。

55

駅周辺の開発は現在ある駐車場、その他の建物が全部なく更地であるという前提で青写真を作成してみてはどう

か。

56 駅前整備。
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57

駅前開発をまず望む。このままではこれ以上の人口増加も望めない。もっと便利な場所への移住も考えている。

ずっと住みたい街へ、安心して暮らせる街へ。

58 駅前の再開発は中止すべき。

59 駅周辺の一等地に社会資本が進出しやすくなるよう法整備等条件を整える。

60 大網駅の改善（駐車場）に関して早急かつ迅速に進めて貰いたい。

61

大網駅前の整備を早急にして貰いたい。タクシーの運転手のレベルが低い、もっと自家用車の送迎のスペースを

もう少し多くして欲しい。また駅へ入る所に信号を付けて欲しい。

62 駅前の道路を拡張して欲しい。

63 JR大網駅周辺の道路を中心として環境の整備がなかなか進んでいない、役場は人任せ（組合）では駄目である。

64 大網駅周辺の道路が不便でとても困る。市にするより先にやらなくてはいけない事がある。

65 駅周辺が土気と比べると何も無い。

66 大網駅前の道路、早期拡大しロータリーを広くし、交通渋滞を減らして欲しい。

67 大網駅周辺の整備早く進め、市らしい大網駅周辺になって貰いたい。

68 大網駅前の片方駐車場を移動し、両面駅前の開発、拡充を推進。

69 長年駅周辺の都市整備が進んでいないが、市制移行には欠かせない整備条件である。

70 あれだけの人数が乗降する大網駅に対して、現在の駅前は合致していると思えない。

71 大網駅前開発、駅ビルを作る、ロータリーを広げる。

72

東京から60kmあまり、電車で１時間圏内のＪＲ特急停車駅で開発（区画調整）できていない駅はなく、恥ずかし

い。

73 住民サービスの向上を期待したい。また、大網駅周辺の整備をぜひ実行して貰いたい。

74 駅前広場の整備を期待（ポリボックスとパトカー駐車）。

75 駅前に大型商業施設の誘致をして欲しい。

76 駅前の再開発（やたら駐車場が多すぎる）。

77 駅前の開発が重要。東京駅まで47分（特急利用）を強調すべき。地区内に新名所の開発。

78

駅周辺の開発ができていない（駐車場ばかりで商業化していない）。駅周辺の通学路が危険であるため改善して

欲しい。

79 駅周辺の活性化。

80 駅前を広く。年をとり買い物が大変なのでスーパーを誘致して欲しい。

81

大網駅前が地主の駐車場経営者ばかり。駅前にスーパー作って、帰りに買い物して帰れる。

東金線にエレベーター作って。

82 駅近くの開発をもっとしてもらいたい。食事処、ショッピング例えば、ユニモみたい所を誘致して欲しい。

83

駅周辺が駐車場ばかりという市（町）はないと思われる、市（町）の玄関口として駅前には商店街なり、スー

パー等があるべき。

84

まず駅周辺が不便（駐車場が多すぎ）。開発が大きく遅れている。

駅にショッピングセンターの開発を望む。

85 駅前周辺、駐車場だけで市としては恥ずかしい。

86 市制になる前に市の顔である駅前の整備を早く実現をして欲しい。

87 駅前が駐車場だらけで魅力がない。

88 町の玄関口である駅前開発を積極的に推進して欲しい。

89 大網駅前の整備を求む。

90 駅前にショッピングセンターを整備して欲しい。

91 駅周辺の整備による市制にふさわしいまちづくりに取り組んで欲しい。

92 市らしい駅前整備をして欲しい。

93 街の顔である駅周辺の道路拡張と私設駐車場の乱立を規制。

94 駅前の開発を真剣に取り組んで欲しい。
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95 大網のシンボルとなる駅周辺の再開発。大網駅の高層ビル化（住居と商店街）。

96

「市の顔」としての大網駅舎、周辺はあまりに貧しすぎる。お金を使おうにも店がない。大網に着くと悲しくな

る。

97

行政サービスも大事だと思われるが、市にふさわしい景観も大事。駅前や周辺が田舎くさい。もっと都会的にま

ち作りをして貰いたい。店や事務所等を誘致する等。

98 駅再開発の切望、ロータリーの拡張。

99 市となるからには、玄関となる駅周辺の整備を求む。

100 大網駅周辺の再改発。

101 市の玄関として大網駅前の再開発が必要と思われる。

102 大網白里町が市となるために、大網駅近辺の再開発が必要だと思われる。

103 多くの住民が利用している大網駅付近の整備を真剣に検討して貰いたい。

104 市制にふさわしい姿に、駅周辺の整備が必要。

105 駅前の開発に力を入れて欲しい。今の駐車場だけの駅周辺では集客が期待できない。

106 駅前は町の顔です。駅前の駐車場をなんとかして欲しい。

107 駅前広場の整備、一時駐車場が必要。

108 駅西口開発を進めて欲しい。

109 大網駅周辺の開発がなされていない。

110

駅の周辺の駐車場を他の施設に変えて、送迎の車の乗り入れも規制して、公共の足の利便性を高める。駅のまわ

りが発展しなくては、町の活性化は望めない。

111

駅前は町の顔です。新市にふさわしく、明るい「都市的イメージ」に改善し、海側への発展作りでなく企業や住

宅団地の取込み等に依る人口増加で駅南側の開発もして頂きたい。

現状は勤め帰りに駅前で生活の買い物もできない。

112 町の重要事項として大網駅の整備を求む。

113 駅周辺をいつまで駐車場にしておくのか。地主の考えであろうが転入者には考えられない。

114 大網駅前の車利用が不便（永田駅も）。商業施設が少なくて不便。

115 駅前の区画整理を広く大きく進めること。

116 駅前の活性化。

117 車が利用できない人もいるので、駅周辺に公共施設を集めて欲しい。

118 駅周辺の整備。

119 都市整備：大網駅東土地区画整理事業のスピードが遅い。

120

駅前の導線の悪さを改善して欲しい。朝の通勤通学のラッシュ時の混雑は異常。もっと土地収用を進めて改善を

図って欲しい。

121 永田駅の周辺の整備がおくれている。

122 大網駅前ロータリーが非常に使い勝手が悪く危険。市制施行と同時に大網白里玄関口の整備を早急に。

123

駅のロータリーをもっと送迎しやすいように整備して欲しい。特にタクシーが待機している場所（中央のとこ

ろ）が広すぎると思う。

124 駅前ロータリーの朝晩の送迎車による渋滞問題を何とかして欲しい。

125

通勤の際、駅周辺が混んで仕方がないので何ヶ所（２ヶ所）か、朝の時間帯7-9時まで一方通行にできないか。

もっと流れがよくなると思う。

126 雨が降ると、駅の中は送迎車でいっぱい。北側に駅広場を作れ。

127 JR大網駅の朝夕の混雑を解決して欲しい。タクシーの待機スペースは、それほど必要ないと思う。

128 大網駅のロータリー及び周辺の再整備。

129

大網駅を車で利用しているが朝夕苦労している。ロータリーをもう少し工夫できたらと思う。

転入手続きで役場に行きましたが、皆さんの対応が良く驚きました。

130

横浜の緑区から2年半前に越してきた。大網駅バスロータリーの改善を望む。大網駅前のバスロータリーに、平

気で自動車がバスを押しのけるように平然と送りむかえする光景がカルチャーショックでした。

バスは、道路真ん中で車を除けるように、毎回下車をさせられ、乗るときも、バス停ではなく、中央まで歩いて

から乗るのは危険である。
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131

大網駅に送迎の車が出し入れしにくいように駐車禁止のコーンを置いているが邪魔になる。入っていけないので

あれば出入禁止、駐車しているのであれば取締まればよい。

132

駅東側の地区の整備はなかなか進んでいないようで、駅ロータリーも含め、雨の朝には、車でグチャグチャで本

当に危ないし困る。

133

大網の駅のロータリーを車の送り迎えの時危なくないように考えて欲しい。通勤で皆急いでいるので、譲り合い

がなく、もたもたしていると事故になる。

134 駅前の混雑をなんとかして是正して欲しい。

135

ＪＲ大網駅前をもっと大きなロータリーにするか、みずほ台側に大きなロータリーを作って欲しい。今の駅前の

混雑ひどすぎる。

136 駅前のバスロータリーとタクシー、一般車を駅の南と北に分ける開発も必要だと思われる。

137 駅前ロータリーを2階構造にして、駅前交通を抜本改革（10年計画位で）。

138 駅前広場の開発をしっかりやって欲しい（自家用車で来客の迎えができない）。

139 駅前のロータリー等、大網街道等途中で工事中止もあり税金のムダではないか。

140 駅前の迎え用駐車スペースの確保（バスの時間がこれ以上、増えそうにないため）。

141 大網駅のロータリーが狭すぎるので何とかして欲しい。市にふさわしい、駅にして欲しい。

142 ＪＲ大網駅前の道路とロータリーの改善マイカーでの送迎駐車場、タクシー、路線バスの乗降場所等。

143 駅のロータリーの改善。駅前に食料品のスーパーがあると、仕事帰りの買物が便利になる。

144 永田駅を新大網駅に。現地（今の駅）は車に対応が不可、広場を作ることが不可。

145 ロータリーを何とかして欲しい。

146

JR大網駅前に、一般の車を駐停車できにくくするような工夫がされているが、駅までの車での送迎ができにくく

大変不便である。全ての人がタクシーやバスを使えるわけではなく、小さな子供たちやお年寄、色々な人の為に

優しい行政を求む。

147 駅前が狭過ぎる。駅前整備を早急に整備して貰いたい。

148 永田駅の改札口を東口にも求む。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1 僻地の排水等にとても困っている。市になるとよくなるのかと期待している。

2

不用になっている用水路の整備を早急に求む。30年以上も放置状態は、市制にしたいというのであれば、なおさ

ら早急の整備が必要なのではないか。

3 下水や雨水、生活道路を整備して若い人達が増える様な町づくりを。

4

市制移行に税金を使うのであればその前に、道路雨水排水や下水道整備などのインフラ整備に税金を使用するべ

きである。

5

水路（どぶ川）がいたる所にあり、雑草や内側の法面が崩れ汚らしいので、一部蓋のできる場所は処理をして欲

しい。車を気にしないで、ゆっくり散策できる道が欲しい（特に駅までの水路）。

6 雨水溝の設置を途中で切らないで繋げて欲しい。特に市境の部分（茂原市）。

7 住んで10年、大雨になると家の前が「プール」になる。排水口の整備を何とかして欲しい。

8

私達は浦安から参りました。30年近く住みましたが、便利になり家並が詰まって緑（庭木）が減って何もかも

水々しさを失って来たので逃げ出しました。そんな風にならないことを望む。

9 町が草だらけできたないし、虫なども異常に多い。

10 のら猫駆除。

11 大型開発よりも、福祉や身近な住環境の整備を進めて欲しい。

12

空家ができ、雑草がのびて町並みがとても汚い場所がふえている。そうした所へ子供のいる若い人達が住みたい

と思える政策を考えて欲しい。きれいで、ステキな町並みを。

13

市になり商業施設等が増え、地域活性化が図られることは、良いことだが、住民の住環境を守ることを第一優先

とし、騒音問題等が起こらないように配慮して欲しい。

14 大網街道沿いに工業、裏は田園地帯で農業住宅地として開発するよう、住み良いまちづくりができるよう求む。

15 老後の住みやすい町づくりを願いたい。

６．生活環境・防犯・防災に関すること（１１４件）
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16

大網駅から国道128号の間にある田畑を市街地にして欲しい（実に田舎臭さを表している。水路の水も汚い。緑

化して公園等にならないのだろうか）。

17 人道、車道の脇にある一部の畑又は田んぼの草が人間より大きく伸びているのが多いので、草刈りして欲しい。

18 野焼き等が多くて、常に空気が汚れている。外から転居してきて特に感じた。

19 側溝の泥をさらって蚊の発生を無くして欲しい。30年以上この町に住んでいて初めて町にお願いする。

20 農薬の空中散布をやめて欲しい。

21 町民が住んで安心する町へ、下水道・道路を整備して欲しい。

22

大網駅前に信号がない。郵便局が遠いため電車にて土気駅前まで行っている。郵便局支所もない。歩行不自由に

て非常に危険。小、中学生も自転車等が危険。何もかも不便。

魚屋、肉屋、野菜屋等もなく、足悪く非常に不便。

23 ケーブルテレビの導入を検討して欲しい。

24 下水道を整備して欲しい。

25 下水道の普及率を上げて貰いたい。

26

ミニ開発であちこちにある住宅地、田舎暮らしは素晴しいと思ったし、少しの不便さは楽しむようにと大網を大

好きになろうと努力している。

上下水道の100％完備を望む。一番困っている。

27 四天木地区の下水道の整備を望む。

28 上下水道（下水）を整備して欲しい。

29 当地に来て26年がたちますが、いまだに下水がありません。

30 下水道の完備を急ぐことを希望する。

31 下水道に力を入れて、町のイメージアップを図る。いきいきとした町作りが必要である。

32 下水道の完備に期待する。

33 白里地区の下水道整備を求む。

34 下水道施設が不十分。

35 下水道の完備を早急に望む。

36

上下水道が全家庭行き渡るにして欲しい。井戸水、浄化槽でとても不便である。同じ税金を払っているのに、不

公平だなと常々感じる。

37

大網に転入して20年以上経ちますが、下水がないため毎日汚水が溢れて悪臭が漂っている。この様なケースの家

屋が本町には沢山ある。

38

下水、排水に関して、もっときちんとした方向性を出して欲しい。環境面でも大変心配であるので、50軒で排水

組合を作り、下水を流している状態。

39 企業進出の為にも上・下水道の整備が絶対条件であると思われる。

40 下水道を作って欲しい。

41 裏通りの下水道を強く望む。大網にとって一番遅れている事業と思われる。

42 下水道の整備を進めて欲しい。

43 下水道の完全管理（いまだに浄化槽はなさけない、Ｕ字構すらない）

44 下水道の設置を早急に進めることが必要である。

45 各家庭の下水道と都市ガス完備。

46 下水道整備。

47 インフラ整備、とりわけ下水道に至っては、無整備に近い。

48 下水道の整備を期待する。

49 意味のある、下水道の整備。

50 下水道の整備を強く求む。

51 環境衛生、歩道、道路の整備　娯楽設備等を整えて欲しい。特に下水。不衛生。

52 企業誘致に伴うインフラ整備。
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番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

53 インフラを整備し、土地を有効活用する施策を望む。

54 ごみの不法投棄のできない環境づくり。

55 ゴミのポイ捨て、人通りの少ない道路での不法投棄が多すぎる。

56 細分化したゴミの出し方を導入し、ゴミ袋を減らして欲しい。

57 歩道の年2～3回の草取りはありがたいが、取った後の草やゴミが私有地側に散らかっている。

58 市になればゴミ処理も東金市に頼るのではなく大網白里市で処理し焼却場もつくって欲しい。

59 市制に移行したらゴミ袋の無料化を進めて欲しい。

60

市制に関することではないが、大網白里町のピンクのゴミ袋の値段が上がったため、ゴミ袋が買えない人が出て

来ている。そのせいで不法投棄等が増え周りも困っている。値下げ等の検討をお願いしたい。

61

家族には、住所が簡単になるので市への移行に賛成の意見があるが、市になったとしても、大網白里市だけでゴ

ミの処理ができるとはとても思えない。

62

生ゴミの日の収集車が来る時間が遅すぎる。ゴミを８時までに出しても収集する時間が午後の時もあり、猫など

が荒らしてしまうので困る。

63

ペットボトル、アルミ缶も役場に収集場所を作って欲しい。資源ゴミなので、広報を町の回覧で配布して欲し

い。

64 雑誌やアルミ缶のリサイクルがごみの回収場でできると、ゴミの減量につながると考える。

65 公的な物を壊す。ゴミをやたら捨てる。道徳心に欠けている。

66

町民が放射能の数値をすごく心配し気にしているのに、町では発生当初だけ（水道の）公報アナウンスをしてい

たが、その後は1回もなく、皆心配している。逆に何か隠しているのではという憶測さえするようになってし

まった。毎日でなくてもいいから、放送して欲しい。小さい孫もいるので心配。

67

町民の内部被爆や外部被爆が心配な所です。個人で20年後に大網地区でどれ程の被爆量になりますか。行政とし

てある程度のシュミレーションを乞う。

68

市民サービスを考えるなら、市民負荷の少ない市にして欲しい。一日中町の広報の放送がうるさくて、自宅で仕

事にならない。

69 定例放送の廃止（静かに暮らしたい）。

70

みずほ台に住んでいるが、町の防災無線（放送）がはっきりと聞き取れない。スピーカーの設置場所や向きに問

題があると思うので、至急改善を望む。

71 火災の時心配なので防災のために無線機を付けたのに、防災無線が屋内で聴こえない時があった。

72

災害時に備え、普段から放送をかけていること自体はよいと思う。しかし、緊急ではない放送（町の行事への誘

い等）は本当に必要だろうか。放送以外の方法があると思う。他の市町より放送があまりに多く、とてもうるさ

い。家の中の会話も聞こえない。火事がおきた際、消防団向けへの放送はメール配信に変えて欲しい。

73 防災無線が聞きづらい。

74 聞きとりにくい町役場のアナウンスを瞬時に伝達できるようなシステムに変更して欲しい。

75

防災無線が一つも聞きとれない。非常時には町の広報車などで家のある所は全部見回りをして欲しい（たとえば

先日の災害時等）。

76 緊急、防災以外の“お知らせの放送”はうるさいのでやめて欲しい。

77 防災無線放送も何を言っているのか聞こえないため、災害等の不安が大きい。

78 柳橋（桂山に近い方）に住んでいるが、防災無線が聞きにくい。

79

防災無線が音が割れていて聞きにくい。津波時どのあたりまで浸水の恐れがあるのかハザードマップにその予測

を書き入れて欲しい。

80 防災無線が聞こえない。家が増えているので、場所の見直しをして欲しい。

81

池田に住んでいるが、静かで良いところだと思う。が、しかし、消火栓がない。もしも、火事になったら燃やす

しかないのでしょうか。消火栓を作って欲しい。

82 消防団の消火能力に不安がある。廃止してプロの消防組織に依存してはどうか。

83

人口増加、防火対象物の増加に伴う、常備消防の強化（水槽付消防車１台、救急１台及び消防車６人、救急車４

人の、１０名増員救急車については、市外搬送時における空白を埋めるものである）。

84 地震対策として、海岸の近くの人が避難していける避難塔を何ヶ所かに作って欲しい。

85 市になったら白里地区の津波対策や学校の耐震化をしっかり進めていって欲しい。
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番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

86 みずほ台地区に高台への避難路を作って欲しい。

87

この機会に放送アナウンスのスピーカーを増やし、災害の連絡が町民に広く聞こえるようにして欲しい。各戸の

ラジオスピーカーは設置したくない。

88

町から市への移行に合わせて大網白里には、津波の際に避難する高い建物がないので、ところどころに避難用の

高い建物があると助かる。

89 防災施設の拡大と確立。特に白里地区。

90

海岸から3～10㎞（自転車で10～15分）の所に、海岸の近くの住民や観光客のため、津波時に逃げ込める4～5階

建ての防災ホテルや、10～15ｍの防災城壁を早急に用意すべし。

91 大きな津波がきたら柳橋でさえ不安。白里方面の方は逃げる場所がない。早く対策を示して欲しい。

92 地域の消火栓や本下水道等の充実を早々に願いたい。

93 防災マップの見直し。

94 防災機能強化。

95 災害時の高齢者の支援方法等を地域に伝わるようにして欲しい。

96 防災に強い街。

97 過去の災害情報があったら教えて貰いたい。

98

市制とは直接関係はないが、津波対策＝想定シュミレーション、避難施設の確認・確保は急務であると考えます

（住民の安全・安心のため）。

99

冬に向かって北風が吹くと放射能に汚染されると思われるのできめ細かく測定をすること。津波対策として要所

に高さ標識を設置し意識を高めること。高台に速く避難できる道路づくり。

100 夫76才、私69才だが、町から誰も訪ねてくることがない。非常時に私達は避難できず死ぬのか。

101 空き屋の管理などを強く求む。

102 安全対策（防犯等）の対応を望む。

103

市制になるとともに、警察署を設置したい。いつも東金に頼るのはさびしい。交通安全犯罪捜査、その抑止力の

ためにも是非欲しい。

104 不審等による犯罪の根絶。

105 町が大きくなって人が増えると、治安が悪くなるかもしれない。住みやすい町を望む。

106 街路灯も暗く、公園のまわりも暗い。安全な町にして欲しい。

107 街路灯の設置。

108 街路灯整備。

109 街路灯が少なく夜間が暗い。

110 防犯灯の設置は歩く人や自転車にも配慮を。

111 防犯を防ぐために街路灯を付けて欲しい。日没は暗闇。

112 防犯灯のむだな見直し、安易な設置（節電）の見直し。

113

木崎区に住んでいるが、防犯灯の電球が切れた時の交換の仕方が、住んでいる場所の地図を作って区長に持って

いき、不動産屋に行くのはおかしい。電気屋に頼めば、住所と電柱ナンバーさえあれば電話で対応できる。

114 JR永田駅周辺に交番を置くように、県へ働きかけして欲しい。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1 教育の一層のレベルアップをお願いしたい。

2 子供の健全たる教育。

3 教育に力を入れて欲しい。

4

みずほ台中学校（仮称）の実現ができずにいまだに大網中は全26学級をかかえる大規模校のままである。計画で

はすでに開校しているはずであるが、何ともならないのか怒っている。

5

市制に関して議論するよりも中学校の充実改善をお願いしたい。大網中の先生方の駐車場はスペースがなく、プ

レハブ校舎（１年生）のすぐ横に止めている。車のフロントガラスをいつも見ながら授業を受けている子が全国

にいるだろうか。

6 学校にエアコンを。今の気温は昔と違う。

７．教育・文化施設に関すること（３８件）
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番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

7 大学が欲しい。町の発展のために。将来の夢としたい。

8 図書館に関して早急かつ迅速に進めて貰いたい。

9 大網駅付近に明るく広い立派な図書館が欲しい。

10 文化面で充実が欲しい。音楽会、演劇などの催し、図書館の本をもっと増やす等。

11 文化施設（コンサートホール）、図書館の充実。

12 新市にふさわしい図書館や児童館を。

13 図書館の充実。

14 図書館の充実による市制にふさわしいまちづくりに取り組んで欲しい。

15

民間の複合商業施設併設で図書館、ギャラリー、児童館が欲しい。文化施設をつくることで将来的に希望がもて

る。

16 図書館の増設。

17 図書館の充実、雑誌をもっと増やしＣＤの貸し出しなどして欲しい。

18

現在の図書室は、非常に小さく、本の贈呈も受けてもらえない。市になったら、駅から徒歩圏内に新しく大きな

図書館も建設して欲しい。

19

市になったらちゃんと図書館ができるのだろうか、大網白里の住民でいることの良さが感じられるような住民

サービスが欲しい、市制になったらそれが望めるのか。

20 人口少数の町でも立派な図書館、公民館等、公共施設を見る。もう少し図書館の充実等に力を入れて欲しい。

21 充実した図書館が欲しい。

22 文化施設（美術館、博物館）の整備が不十分。

23 子どもと子育て中の親が気軽に集まれる場所と郷土資料の展示スペースがあるとよい。

24 文化・芸術施設と公園の充実（現状は武道・スポーツ施設に偏重している）。

25 文化保護の取組を前向きにやった上で、市制のあり方について議論して貰いたい。

26 市としては美術館、図書館、歴史博物館等の種々の文化施設を充実させていく必要がある。

27 豊かな文化あふれる市になって欲しい。豊かな生活は、豊かな文化があってこそである。

28 公共施設（文化的な）の充実も必要だと思う。

29 市制に向けて文化施設の充実をして頂きたい。

30 若者の生活を含め、受け入れる文化（都市文化）を考慮すべき。

31 町の文化遺産を将来に残して行く。

32 文化向上、生きがい教育（単なるヒマつぶしの為ではない）の充実を求む。

33 市として文化施設が乏しい。

34 文化会館が欲しい。演劇やコンサートホールの設置。

35 音楽会、観劇等が出来るように文化会館の建設を希望する（東金文化会館のような）。

36 市のシンボルとしての文化会館が欲しい（華美な物ではなく）。また中学校等が不足していると思う。

37 演劇やすばらしい音楽が観賞できる市として、ふさわしい公会堂のようなものを設置して貰いたい。

38 文化ホール建設は絶対反対。赤字の話を良く聞く。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1

高齢者が自立した生活が維持できるように、公的施設（コスモス荘など）を増やし、もっと日常的に入浴、余暇

などに利用したい。

2 これからは高齢化が進むため、福祉面での行政が望まれる。

3 敬老の日に１人３万円程度のタクシー券を支給を希望する。

4 高齢化が進んでいる街だと思われるので福祉には力を入れて貰いたい。

5

介護施設の増設、老人福祉サービスの充実。高齢者だけの世帯への安否確認、緊急時のサポートシステムの設

置。

８．医療・健康・福祉に関すること（６３件）
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番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

6 老人にも生活する何らかの助けをして欲しい。（子どもばかりに目が向いている）。

7 子どもの助成等が悪すぎる。

8 保育園に入りやすくして欲しい。

9

主婦のサラリーマン化が進んでいるので子育て支援のため保育園の拡充を望む。特別養護老人ホームの更なる充

実を望む。

10 児童と障害者福祉を充実させて欲しい。老人福祉よりも。

11

「子供は国の宝、町・市の宝」をスローガンに、出産・医療費・教育費等の実質無料化を行い、人口増加・発展

の基盤がためを行って欲しい。

12 中学３年生までの医療費助成の早期実現を。

13

市に変わったら、もっと子育てしやすくなることを期待する。図書館、児童館など子供が色々な世代で利用でき

る場が欲しい。特に夏場の日中は公園も暑すぎ、遊び場がない。

14 保育所への収容人数を増やして欲しい。

15 病児保育室を町内に設置できないだろうか。白子まで授けるのが大変である。

16 救急病院の開設。

17 救急病院の早期実現。

18 医療センター賛成。

19 救急車を市内に搬送出来る様な医療体制を作って貰いたい（特に夜間休日がひどすぎる）。

20

大網病院の敷地がでこぼこで車椅子の人が大変な思いをされていた。ボランティアの方が、あわてて近寄り手助

けされていたので舗装をして欲しい。

21 大網病院が充実していない。

22

大網病院の充実。現在（歯科医）（内科）（外科）他数あれど産婦人科がない。子宮内外、子供ができにくいと

かで、他市や他県へ行く必要がある。

23 大網には産科・産婦人科がないので、他市町村に行かなければならない。産科・産婦人科を作って欲しい。

24 安心してかかれる病院を早急に整備して近代化を図って欲しい。

25 病院（産婦人科、小児科設置）。

26 医療も何かあった時不安がある。住みやすい市をめざして。

27 大網病院を救急医療センターに格上げ、老人福祉施設の増設。

28 現在町は医療過疎地である。医療施設を充実して老後安心な生活ができるようにして貰いたい。

29 市となるからには、医療機関の内容の充実を求む。

30 東金市、九十九里町との病院建設を望む。

31 子供の医療費の無料化をぜひとも実施して、子供達の住みやすい市になるのであればよいと思われる。

32 地域医療の整備。

33 医療関係を充実して欲しい。

34

もうすこし住みやすい町（市）にして欲しい。小児科・婦人科の数が少なく不安である。市になる場合はぜひ考

えて欲しい。

35 無理して市制にせず、その分金を福祉に回して欲しい。

36 福祉などの行政サービスの充実と迅速化。

37 行政サービスの向上、福祉の充実を期待する。

38 福祉、行政サービスの向上。

39 福利厚生施設の完備。

40 医療・福祉の充実を切にお願いする。

41 福祉・行政サービスの向上を求む。

42 社会保障や福祉に力を入れて欲しい。

43 福祉の増強を求む。
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44 特に福祉施設、福祉サービスの向上。

45 福祉だけでなく更なる行政サービスの向上（Ｅｘ．土・日も行政サービスが受けられる）。

46 福祉へとシフト。

47 高齢者を二人かかえており仕事にも出られない。生活を支援して貰いたい。

48

高齢者にとっては「住み続けたいまち」ではない。サービスがゆき届いていない。東京から退職後越してきたが

夢がなくなった。

49

福祉（児童･保育園）、医療等よりよい大網になるようにして頂きたい。いまより安全で、住みやすい地域にな

るように望む。市になれば、産婦人科も出来ることを期待する。

50

市制移行記念として75才以上の交通費（ＪＲ、バス）を50％程度にして欲しい。東京でも横浜でも無料や割引

サービスがある。

51

障害者に対する福祉が市制の他のところと比較すると大変に遅れ（差）が感じられる。尚一層の手厚い行政をお

願いしたい。

52 高齢者への福祉の向上を計って欲しい。

53

田舎暮らしの不安は将来運転できなくなった時の日々の買出しである。スーパーでの宅配サービスも採算割れと

かテレビで見た。仮に出来たとしても体が動く内は自分で選択して普通に暮したい。スーパーの協力を得て巡回

バスを無料にするとか、買った品を宅配してくれるようスーパーに働きかけるとか補助するとかできるとよい。

元気な60、70才代でも歩きでの買出しは殆ど距離・重量共に難しく、公の人の世話になるサービスではない自立

出来るサービスが提供されれば将来不安が解消できる。既に不自由している方は多分バスを利用していると思わ

れる。早急に高齢者のバス利用を無料にするなどの取組をして頂きたい。高齢者が安心して自立していける町を

キャッチコピーに知恵を出し合って頂きたい。

54 高齢社会に対してきめ細いサービスがあれば良い。町政以上の市制ができれば良いと思う。

55 市制になった場合、高齢者にやさしいまち作りをお願いしたい（いままで以上に）。

56

私共夫婦は高齢なので金銭関係は別にして、できればもう少し暖かい心くばりを考えて貰うことを望む。大網地

区の良くなること望む。

57

大網白里は気候的にもとても住みやすい街なので、市になることをきっかけに福祉の充実などさらに住みやすい

街としてよりいっそう注目されるような市になって欲しい。

58 今後老人が多くなるのは確実である。もっと老人介護の計画を充実して欲しい。

59

高齢者の健康増進のための環境作りと容易にボランティア活動に参加できるような施策を打って欲しい（高齢者

の医療費抑制とスキル活用のため）。

60 福祉に関することを充実させて欲しい（特に痴呆などの施設の増設）。

61

不便な地域の高齢者が車を必要としない生活を過ごせるよう、何かよい案を御提示して欲しい（免許証の返納で

運転が出来ない）。

62 家にこもりがちの高齢者も多く、独居家族･同居にかかわらず、行政からの声かけをして欲しい。

63

現在は町民への配慮が不足している。例えば①国民健康保険税の対象に所得以外に不動産評価分等が加算されて

いる。②健康診断においても一部負担金の検査が多すぎる。等、いろいろ手広く行政を行っているが、他市町村

を見習うべきだ。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1 里山、海の整備、観光事業の促進。

2 もう少し観光に力を入れて欲しい。

3 「道の駅」実現のため役場が全面協力して実現して欲しい。

4

町長の飛躍した活躍がまったく見えない。若いのだからもっと頑張って頂きたい。海の街なのだから観光に力を

注いで、ただ泳ぎにくる場所から遊べる楽しい場所に開発して欲しい。かれこれ36年いるが何も変わらない。残

念だ。

5

海を利用した施設の充実。清潔で、犬と一緒に泊って泳いで遊べて、滞在できるホテルやコテージなど。値段は

高くとも美しい環境の中でゆっくり過ごせる施設があれば地方の友達も招待できる。

6 他県から観光に来るような活性化された市制を望む（駅から歩いていける文化施設等）。

7 この土地ならではの行事でも祭りでも、物産でも何でもいいので一つの特色を出して欲しい。

8 観光都市として景観規制を。

9 全国に通用する、定例イベントの開発等。

９．産業・観光に関すること（８１件）
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10

東京から一時間程度で来られる所を活かし、遊歩道を整備し、東京から自然を楽しむ為の人の誘致を考えたらよ

い。蛙・昆虫のいない自然は今の町には向かない。

11 海へ観光客を呼べるような施設などを望む。

12 観光客の動員増を望む。

13

観光の目玉をつくり、街が活力ある都市に（例、貸農園とパークゴルフ、収穫した品を食べるバーベキュー

場）。

14

白里海岸は２ヶ月の夏のレジャーだけでなく、１年を通して遊べるところ（市原のつりセンターなど…例とし

て）にすれば、町の活性化になるのではと思われる。

15 観光の目王となるような施設（道の駅など）が欲しい。来客があっても、見学するところが不足している。

16 市制に移行したら、テレビ局（全国）で観光PRをした方がいい。

17

御徒町、秋葉原間の2Ｋ540のようなコンセプトの施設があれば活性化につながる。ペット、ガーデン関連の大型

店も有効。

18 企業誘致が大切。

19 企業誘致。

20 中央の企業の誘致による雇用創出必要。

21 工業団地の整備による企業誘致。

22 会社が少なく町の発展のためには企業の誘致が不可欠と考える。

23 みどりが丘地区に学校が出来るが、コンビニかお店の誘致をして欲しい。

24 中小企業でも良いので、もっともっと住民の働く場所を作って欲しい。工業団地も良いと思う。

25 大型商用店舗及び企業の設置により発展すると思われる。

26

１ヶ所で各年代の人が楽しめる場所があったらいいと思う（中途半端でないもの）。例えばららぽーとのように

ショッピングが出来、遊び学べる場所があったら多くの人が来ると思われる。

27 車が乗れなくなったので、ハヤシのスーパーにドラックストアがあるといい。

28 大型のショッピングセンターなど商業施設がもっとたくさんできると良いと思う。

29 この街に住んでよかったと思える街にして欲しい。企業を誘致して欲しい。

30

市になってみどりが丘に企業を誘致して欲しい。多少経費がかかっても元は取れるのではと思う。町のままで合

併すると相手方になめられる。

31 ニッケコルトプラザのようなものが欲しい。

32 企業を誘致して欲しい。

33

町が市になってもこのままの大網では意味がありません。問6（3）に期待する。相手を待つのではなく、動いて

欲しい。

34

市街化調整区域を撤廃し、企業誘致して町民の働く場を作らないかぎり発展はありません。町外で働き、外で買

い物をしていては市になっても発展は有りません。市制より市街化調整区域を撤廃し、企業誘致すべし。

35 企業の誘致を進めて貰いたい。

36 大きな店舗を増やして欲しい。

37 企業誘致を積極的に推進。

38 企業誘致や目玉になるもの（大学、大規模アウトレット等）を作るべき。

39 地域の振興を図るために企業の誘致を図り、あわせて若者の就職の円滑を期するようにする。

40 企業の誘致を積極的に行い、財政基盤を確立して欲しい。

41 次世代の若者の働く所として企業等を誘致すること。人を呼んで活性化するように。

42 産業、会社、官公署の誘致により雇用と市の活性化を。

43

バイパスに企業の進出をして欲しい（レストラン）。大網街道にも店が少なく不便である。Ｄ２の近くにも店が

欲しい。

44 企業誘致について積極的に考えるべき。

45 法人税増になるよう企業誘致を望む。

46 企業誘致や商店街の活性化など、町に活気が出るよう働いて欲しい。
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47

企業の進出等により地域の発展や活性化を期待できると思われる。また、税金も大きな会社が大網にくれば安く

なる。

48 町の活性化を図るため企業誘致を進めて欲しい。

49 遊休地等の開発。企業の誘致で活性化を期待する。

50 税収と人口増を図るため企業誘致を。

51 高級感のあるシルバー産業誘致。

52 工業団地の誘致。

53 積極的に企業を誘致すべきと思われる（町発展のため）。

54

市制移行に伴い、財政面等厳しい面もあると思われるが、企業誘致、雇用促進等に努力し更なる町の発展を期待

する。

55 町全体の活性化に企業誘致を積極的に。現状の人口増だけで市制移行には疑問が残る。

56 若い人が住みたい市であり、企業誘致し財政力を考える必要がある。

57 企業誘致を積極的に行い、税収アップをして欲しい。

58

市にしたらもっと企業や飲食店を増やし、工業団地も作り、発展させて欲しい。行楽施設も作ればいいと思われ

る。

59 企業誘致。

60 企業の誘致を更に進めて欲しい。

61 若者の雇用促進（若者人口アップ、税収アップ）（このままでは高齢者が多くなり税収がダウンし町が破綻）。

62 高年齢でも仕事が出来る活力のある街になって欲しい。

63 企業を誘致し働く場を確保し、税収を上げ、街のメンテナンスを実施して貰いたい。

64 市になるならば、若者の為に会社関係を増加してもらい働く場所を確保して欲しい。

65 給料は希望しないが65才以上75才位まで働ける企業を誘致して欲しい（通勤でなく中ほどで）。

66 会社、工場等、企業の進出をお願いし、大網白里の中で働く所を作って欲しい。

67 働く場が欲しい、大網に。

68 働く場所を提供して欲しい。

69

名前ばかり市に変えても、駐車場と田んぼばかりでは何にもならない。若い人達が働ける、又働きにくる環境を

作らないといけない。人数ばかりでなく実質のある施策を求む。

70

転入して以来、仕事がない。勤労意欲は充分あるが、職場の無さと条件の悪さに閉口している。納税や消費の面

でもう少し改善されるのではないかと期待している。

71 大網が市になるのであれば産業等を発展させもっと活性化を図るべきだと思う。

72

市への移行は賛成するが、現状として観光業、産業誘致を一層積極的に進めて行かなければ、いずれ他の市と同

様、人口減少になりかねないと思う。

現在は、単に東京・千葉方面への道路圏内の利便の良い地域と思われてしまっているのではと思う。観光、産業

へ一層推進をお願いしたい。

73 町に産業をもっと取り入れ、活性化させ、財源増やす施策を。

74 市制になる前にシャッター通りをなくして活気あふれる町にするにはどうしたらよいか対策を考えて欲しい。

75

「市」となっても、きれいな海、美味しいお米のとれる田、自然を大事にして、大企業ばかり誘致する事はやめ

て欲しい。これまでの町の商業を大事にして欲しい。

76 商業施設の充実。

77

市制に関して正直なところ判らない。地域の特徴を生かすことが大切だと思う。農水産業に重点を置く施策はど

うか。

78 地産地消を進める。

79

農業は農業の政策を実行し、農村に住んでいる非農家が農業の片棒をかつがなくてもいいような市としての決ま

りをつくって貰いたい。

80 道の駅は大多喜と蓮沼の間にないので、是非大網につくって欲しい。

81

大網白里町に居住して10年になり、その間人口は増えましたが、これと言った大きな企業の進出はない。生活す

るのが大変である。
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1 税金を払っている価値がある町にして下さい。

2 水道料金を安くして欲しい。

3 水道水が他市にくらべ高すぎる（受益者負担かもしれませんが安くして欲しい）。

4 水道料金の値下げ。

5 下水道料金が異常に高い為、生活ができない。飲食店の出店がなく撤退が多い（下水道料金が高い為）。

6 上下水道の基本料金が高い。基本使用料をもっと下げて安くして欲しい。

7 水道料金が異常に高い。

8 大網白里町は下水道料が高すぎる。なぜ高いのか。

9 水道代、税金が高い。

10 水道料金を安くして欲しい。

11 水道代が高い。

12 水道料金の是正。

13 上下水道が高すぎる。

14

市制化に伴い、経費の水ぶくれすることがないように。人口増は受益者増であり、例えば水道料金など公的負担

の引き下げを実現して欲しい。

15 ガスは地産地消でよいと思うが、上下水が以前住んでいたところに比べ、倍ぐらいの単価の感じがする。

16 税金の納期の際に必ず放送されるのは感じ悪い。放送するなら他の大事な事も知らせて欲しい。

17 町から市になって税が増加するのであれば反対（町のままで良い）。

18

かろうじて人口が足りたようだが、この人口を維持していけるかどうか分からない。

福祉事務所ができることで住民が相談しやすくなることは分かるが、人件費や保護費の負担を考えると、この規

模の自治体には重荷だと思われる。

19 全ての税金が値上げになり10～15年すぎると町の人口も減ってくる。今が１番のピークではないか。

20 市になることによって、個人の経済的負担が増えるようであれば町のままでも良いと思われる。

21 税金が高くなると思われる。市になっても、変わりがないと思われる。

22 市制後のサービス向上に関して抽象的で良く解らない。住民の負担増のみにならない様、良く検討して欲しい。

23 市にふさわしい官公庁施設や文化施設を充実させるため、財政負担が大きくなる。

24 企業を沢山受入れて、税収アップにつなげ、福祉に力を入れてもらいたい。

25 市になっても住民に負担を増やさない。地域の統廃合を図り、無駄の縮小に努める。

26 法人税増収をすすめ、財政の安定化。

27

「警察」「消防」「病院」など「自前」の役所が必要となり、「町民負担」が増えるのではないか「心配」であ

る。

28 市になることで、税金アップは反対。

29

警察署の設置、文化会館もない、市民プールもない、公園もない、下水道の普及率少ない。道路整備の不備、

等々問題点が相当あり、税負担が莫大になると予想される。

30

これまで以上の質の高い行政サービスを提供する財政の裏付けはあるのか。税収を増やすための施策はあるの

か。

31

年金が月額6万円でも健康保険・介護保険・住民税等の税金の収入の低い人ほど重税ではないか。下の方を100万

以下は15段階は最低必要ではないか。直ぐ検討するとして、100万以上も段階を増やすこと。

32 工事の入札、93～94％以上が多い。町民の税金を使う工事であり、もう少し考えるべき。

33

市制移行に伴い、議員数を始め全てのハード面で（特に建物）お金をかけすぎないよう経費削減をモットーとし

て欲しい。

34 町は変化しないのに、市役所の新設や色々な建物の増設が多くなり、予算が増す。

35

市制施行そのものには賛同するが、税金が上がるわりには行政サービスが行き届かないと思われるようなことに

は絶対ならないよう望む。

１０．町財政・税金・公共料金に関すること（１１７件）
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36 行政組織の膨張による経費の膨張とならないように。

37 住民に金銭的負担の無いようにして欲しい。

38 市になったら市税、固定資産税が上がる。

39 市制をとるためにできるだけ費用がかからないようにして欲しい。

40 箱物行政はやらない。

41

市になっても庁舎は現在のままで使用して欲しい。立派な建物は恥。税金の無駄遣いはやめて欲しい。町外で立

派な庁舎建物が目立つ中、現在の大網白里の庁舎は光っている。評判も良い。

42 市になって財政難からサービス縮小するのでは何もならない。

43 千葉県と組んだ土建政策の導入をしないように。財政健全に努め、偏った財源流出を避けて貰いたい。

44 不要不急の「橋」がある。無駄な予算を使わないで欲しい。

45 国保税を引き下げて欲しい。

46 法人税の収入が入って町の活性化を望む。その為に企業、観光等で新しい実現を望む。

47 市制になったから増税とは絶対ならないように。

48 税金等が高くなる。

49 地方税高い。

50 財政が厳しい折子供手当の支給を中止すべき。

51 税金の使い道を、もっと明確にして欲しい。

52 公共施設を新たに建設しない（建設予定の場合は、住民投票する）。

53 サービス向上も大切だが、減税に力を入れ、経済的にも住み良い、住み続けたいまちをつくって欲しい。

54 大幅の負担増は困る。

55

若者の税負担がますます増えている。企業の誘致を進め、町の財政を膨らませて欲しい。個人負担の多い町、田

舎町、老人の町へ一直線中味を充実して欲しい。

56 市制移行による負担増が生じないよう行政改革に努めて貰いたい。

57

財政について、現状と市制移行後を比較開示し、なおかつ抜本的な改革案を町民に示して欲しい（財政悪化が懸

念される）。

58 市になるにあたり、増税にならないよう減税や負債を作らない。

59 町単独での市移行には賛成だが、財政力が問題になるので、財政見通しについて説明をして貰いたい。

60

市制施行した場合、経費が増加する事はやむを得ないが、常に行財政改革を念頭に無駄を廃し、公正な行政サー

ビスの提供を求む。又、これに便乗した議員定数の増員は無用。

61 住民に負担がかからないことを求む。

62

広報７月号では、メリットとして行政サービスの向上といっているが具体性に欠ける。経費増は当然発生すると

想定されるし、さらに詳しい説明を求む。いずれにしてもこれからの行政はコスト意識を重視した行政施行を考

えて欲しい。我々は町財政が破綻、ピンチは望まない。

63 住民税と住民サービスのバランスが取れていない。住民税高い。

64

ムダの排除、経費の効果的な使用に大改革を行い、移行前と移行後の比較によりその成果を公表して欲しい（他

市のモデルになることを期待する）。

65 議員定数等、支出削減行政の見直しを実施して欲しい。

66 税が上がり、生活に困る。

67

市になったら、国保、市民税安くなるのか。町のままだと何も変わりなく、働く場所も少ない。そのままだと他

の町まで働きに行くしかないし、町に税金が入ってこないと思われる。400万以下の年収で、（２人分）の１回

４万円の国保税の支払いは非常に家計に負担になる。他に年金、市県民税、家のローン等がありとても生活でき

ない。働く場が欲しい、大網に。

68 減税。

69 今の暮らしも厳しいのに、市になっていま以上の税金を納めるのは難しい。

70

市制移行に伴い、行政サービスのレベルアップが望まれるが移行することにより、どの程度国や県からの補助が

増えるのか。住民として税金がアップすることがあるのかなど具体的に示して欲しい。
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71

市制へ移行した場合、行政の仕事と職員の増加から、現在の庁舎を改修または増築すべしとの声が上がる懸念が

あり、経費の増大が心配。そんな余裕があるのか？

72 増税など町民に負担のないようにして貰いたい。

73 税金が高くならなければいい。

74

市になり行政サービスが良くなることはいいが、そのための資金が産業に乏しい本町で、税金に頼ることになる

のでは、将来の生活への不安がある。

75 都市計画税をかけないで欲しい。

76 我々の納める税金を無駄なく大切に使って貰いたい。

77 サービスが良くなるのはいいがそれに伴ってあたりまえのように税金を高くするのはやめて欲しい。

78 メリット、デメリットとして税金の額はどうなるのか。

79 将来市制に移っても当町の財政力に見合った行政を行い、後世の世代に負担を掛けないよう進めてもらいたい。

80

この町のよいところは緑が多く自然に恵まれているところ。市になること希望したとしても昔からこの町は企業

を入れることを拒んで来ている。

市になるには色々なリスクが伴ってくる。住民は確かに増加しているが、その分、町の道路、施設をよりよく、

多くするようになると思われる。それにはかなりの資金が必要で、住民税だけでは賄えないと思われる。いまさ

ら、企業も入ってくる時代ではないし。

81 市にして欲しいと願うものの、税金が高くなるのではと疑問が生じる。

82 市制施行は賛成ですが、町民税（市民税）は値上げしないで欲しい。

83 市などに変わると色々な面に財政不足に陥る可能性が「大」である。町民負担は御免である。

84 市運営には財政基盤の確立が必要、権限の拡大は望ましいが、高齢者にとって財政負担増は厳しい。

85

現在、町は区に頼り押し付けている事が多すぎる。よって区費が多くなっていると思うので、市制でそれを改善

して欲しい。

86 税金が上ったり、庁舎を新しくしたり、経費かかりすぎたりしないか。町民のための市制を考えて欲しい。

87

人口増は高齢者の増加のようにも思えるが、それでは町の財政が伸び悩むのでは。市にして大丈夫な試算ができ

ているのか心配（市制は賛成だが）。

88 市制への経費を極力抑えての移行を望む。

89 市になったからと新たな建物を建設することには賛成しない。今後の財政状態を考慮すべき。

90

市制への準備それに伴う諸経費の負担が住民にかかることは宜しくない。年金生活でやっと生活しているのが現

状である。

91

住所、氏名等スタンプ等してあるため、金がかかるがどうするのか。手数料等（ゴミ袋有り）もそれにともない

値上げになることは反対。

92

税金が他と比べてやたら高いのに、何ひとつ変わってないのが残念だ。市へ移行して、少しでも発展する事を望

む。

93

行政の裁量増と引替えに経費増は避けられない。一得一失、一長一短、絶対反対ではないが、日本一大きな町で

よいという気もする。

94 税金が上がると聞いたが如何なものか。

95 住民の税負担がこれ以上増えるのは絶対に反対する。

96 金がないのに先行大丈夫なのか。財源が入って来る見込みあるのか。税金が上がるのは困る。

97 町が活性化し財政が豊かにならない限りどのような行政サービスも絵に書いたモチのようなもの。

98 市制になった時の税金の問題が心配。

99 住民税を安くして欲しい。

100 これ以上町民税や国民健康保険税、介護保険料が高くならないようにして欲しい。

101 市制になっても人口がほとんど同じなら、行政経費も現状とほとんど同じに抑えて欲しい。

102

警察、下水道、産廃物等町外に依存している。段階的は自立体制計画を示して欲しい。市制と同時に大増税で

は、意味がなくなる。

103 市になると税金が上がる様な気がするが、現状維持で上げないで欲しい。

104

８月健康保険税２回、住民税、固定資産税、介護保険、引き落とし多くないか。住民の事をもっと考えて貰いた

い。
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105 年収が減っているのに高い税金を払っていくのは苦痛だ。

106

市に昇格し税負担の増加は困る。町民に負担を求めるのは平民でもできる。市(町)長、議員の報酬を半分位にす

る（ボランティア）英断が必要。

107 国民健康保険税が高くて、生活に支障来たしている。他の税の負担を軽くできるよう、何とかして欲しい。

108 町から市に変ると税金が高くなる様で一寸心配。

109 住民税が高い。

110

市になって税金、公共料金等が下がってくれれば良い。金を払うのは私達なのでイメージがよくても内容が悪け

れば困る。

111

人口が増えたと言っても年金生活の年齢が増えたのでは。税金を払う人達の負担が大きくなるかと心配。福祉や

行政サービスを使わない人達は負担になる方が大きいのでは？（例えば増税）

112 納税の義務が心得てない人がいる様である。役所として強く整理などするべき。

113 市になってもこれ以上税金が上がらない様に活気のある市制を望む。

114 税金のことなど家庭の支出は変わるか。

115 税金上げるな。

116

市になるのは良いのですが、それに伴う借金、住民への負担増になるのは困ります。お金の工面等、支出につい

て細かく町民に提示し改めてアンケートをして欲しいです。時期として適切なのか全く分からない。

117 税金が高いわりに、住民に還元されていないように思われる。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1

新市の名称と共に町民、行政が一体となり輝ける行政能力に期待する（今後も住民アンケート調査の実施を望

む）。

2 今回の住民アンケートは町民参加という意味では良い試みだと思う。

3

正直、広告がはいらない人は取りに来いというのは横暴だと考えますので、もう一度全員参加できる形で（住民

投票など）実施をお願いしたい。

4 今回の住民アンケートは、「市民の声を直接取り入れる」点で良い。

5

アンケート内容が単純すぎる。一家で代表一人ではなく、20歳以上の住民全員を対象にすべき。広報のみではな

く、もっと市制施行を告知するようにした方が良いと思われる。

6

このアンケートでは、市制に移行した際の具体的な変化（想定、見込でもよい…）が分からない。税金、健康保

健や医療の方向づけを見た上で判断したい。

7

１．アンケートについて　市制に対するデメリットが記載されておらず、よいと思われる項目から選定させるの

はおかしい

２．長い歴史を持つ町名を簡単に変える姿勢に疑問を感ずる。市制推進議員に対し反対する。

8

アンケートも大切だが、具体的意見を求めるべき。市制に向けて状況は整っていると言われているが、ハード、

ソフト面で相当遅れている。他市のモデル地区を研究するべき。

9 こんなアンケートはアンケートではない（内容のない）。

10

町から市へとなるのであれば質問内容ももっと多く掲げても良いのでは。何回もアンケート調査をして欲しい。

1～2回のアンケートで決定されることはないように。

11 アンケート調査を実施していますが結局は市制に決定しているのに体裁を保つだけではないか。

12 単独市か合併かの町民アンケートをとるべきである。

13 まず「市制移行」ありきのアンケートだと思われる。

14 アンケート問８の※以下の注釈な誘導尋問的であり、アンケートとして不適切である。

15 反対　なに故に世帯１枚か？

16

あまりにも項目が単純でアンケートをとるならばもう少し住民の気持をくみとるきめ細かなものにして欲しい。

住民の中には色々な生活をしている。

17

実にくだらない設問ばかり並んでいる　実質は問5と問8だけでは。こんな設問しか思い付かない役人ばかりの町

が市を目指しているのか。やめた方がいい。市になったら住民がもっと不幸になるだけ。

18 なぜ大網白里市が良いという誘導型のアンケート回答を作るのか。信じ難い。

19 今まで議論されてきた千葉市との合併について一切コメントされていない市制アンケートの取り方に疑問あり。

20 千葉市との合併についての質問が無い…何故？

１１．アンケート内容に関すること（１００件）
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21

市になることについて、一応「よいと思われる」を選んだものの、人口が5万人をわずか122人越えたにすぎな

い。

何年か前の町民アンケートの結果では「千葉市との合併」を望む声が70％以上あったように思われるが、そのよ

うな町民の声は今後どう生かされていくのか。

また市となった場合、デメリットとして色々経費が増えることが予測されるが、広報では今後試算すると言って

いるが、このアンケート調査をする前にこれらの試算をして町民に知らせてからアンケートを行うのが本筋では

なかろうか。

22 こういうアンケートを個人ではなく世帯ごとに行うという発想が「町」や「村」の意識レベル。

23

調査対象が限定的であること。全住民又は全有権者が正しく判断できる材料の提供をし、市制を推進すべき（財

政的な開示）。

24

ホームページを見たが、実際の広報を見ずに見ると字が細かくて読む気にもならないし見づらい。市制準備室の

職員の方の、市にしたいという熱意は伝わらない。

25 くだらないアンケートに税金を使うべきではない。市になって得するのは行政職員だけでは。

26 この程度のアンケートで意味があるのか。

27 設問設定の仕方が片寄り具体性がない。

28 家族で意見が異なるので、家族の人数分用紙が必要。

29

緑の多い農村型都市にして欲しい。問８の※以下の例文はいらないと思う。１の答えに誘導しようとしているよ

うに感じて不快である。

30 アンケートが単純すぎる・税金の無駄使い・町長のエゴ・アンケートを取って何の意味があるのか。

31

このアンケートは賛成優位の内容。詳細なデータにもとづくアンケートを作れ。（公平な判断ができない）（行

財政に関る今、そして市になった場合のデータ）単独市は今までの国の方針ではありえなかった（私はこのため

に一票は町長に投じたのではない）と思う。その理由をよく思慮しての町長の考えか。

32

アンケートの内容が少し簡単に思うのですが、アンケートは一度だけですか？アンケートとは別に何か市制準備

ということで色々とあると思うが、進行を町民に知らせて欲しい。

33

このアンケートで市をきめるのでは不足。人材の数、一人当たりの負担が大きくなれば良いとは限らない。町で

一度町民大会をもつべき。

34

市制に対してのアンケートは今回一回のみか。自治体として成長できる？経常的経費増？臨時的経費増？（１～

２億円必要？）住民の利便性や福祉サービスの向上が考えられる？ザックリしすぎ具体的に上げてアンケートを

求めて欲しい。

35

住民アンケートのあり方に疑問。家族総意が出せない場合どうするか。これからの子ども達の意見が反映されな

い。家族ひとりひとりからアンケートやるべき。

36 このアンケートに何年住んでいるのか必要なのか。

37

住民アンケートの前に（職員増の人件費を含めて）経常経費、臨時経費の概算（住民税は現状のままか）額を示

すべきと思います。従って住民アンケートは時期尚早である。

38

市制アンケートってこれだけですか。広報７月号の説明も少なすぎる。すでに市制に向って動いている感じでア

ンケートの意味がないように思う。

39

今後更に人口が増えるとは考えにくい。一度市にすると町にはもどれないと思う。アンケートも市移行ありきで

行われている様で又、アンケート結果も反映されるのか不安。

40

この様な意味のないアンケート調査をするより、市制移行にあたり第三者機関等による全ての部門の仕分け、見

直しをする事が意味を持つ。絶対やって下さい。緊張感を感じない。

41 このアンケートについても、これだけの問で良いのか。

42

市制に関する意見は、家庭内においても各人異なっており、１人１人に対してアンケートを取るか選挙の投票に

より意見を取りまとめるべきだと思う。

43

この時機をとらえて、アンケート回答の機会があるのは大変感謝。しかし,アンケートの質問を見てやや疑問に

感じた。人口5万人超の時機、今後のまちづくりを全町民が考える時にアンケートの質問項目は、より政策的意

図や将来像を具体的に考えられるものであるべき。

市制移行がコンセンサス得られたならば、まちづくり政策を共に考え、新しい“まち”にすべき。今後の人口減

の中で都市間競争は厳しい。

44

アンケートが簡単すぎ・問合せの内容が場当りすぎで市制に向って何をして欲しいかなどの内容がない（金をか

けてやる程のアンケートではない）。

45

アンケートの内容がおかしい。もっと実のあるアンケートを町民に求められないのか。この様の内容では、真剣

に取り組んでない様な気がする回収率も悪いのではないか。

46 アンケートは、市制への賛否を問う程度なので、あまり意味がなく感じた。もっと具体的な項目が欲しかった。

47 このアンケートの結果、市制施行しないということはありうるのか。
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48

町民にとって市になることにより、どのような影響、メリット・デメリットの周知がほとんどなく、判断しづら

いというのが率直な気持ちである。

49 市になる事より、今迄と枠組がどうなるのか？町でできなかったが市だと何ができるのか見えない。

50 メリット・デメリットが解りにくい。もう少し詳しく知らせて欲しい。

51 第三者（利害関係のない人）に市になることのメリットとデメリットをわかりやすく説明して欲しい。

52 市への発展と町との比較、違いは何か。どのようによくなるのか。

53

市になる事によるメリット･デメリットを考えた事がない。税金はどうなるか、医療福祉等は？最近、町から市

に変わった住民の人の意見を知りたい。

54

市制へのメリット・デメリットをもっと詳しくまた定量的に示さないと判断できない。Ｗｅｂで情報を開示して

欲しい。まじめに町民の意見を聴いて決めて欲しい。

55 市制になった時の具体的なメリットは何か、広報等で教えて欲しい。

56

今月号の広報による、市制のメリットデメリット欄は中立、具体的ではなく、はじめから市制移行ありきの立場

で書かれているように思いますが、一度市になったら、人口減でも変わらないのか。

57 市になったらどこが良くなるのか、悪くなるのか広報で教えて欲しい。

58 市になった場合のメリットをもう少し具体的に知らせて欲しい。

59

市になる事で看板などの変更にお金がかかるのは分かったが他にデメリットはあるのか。市になるメリットも

もっと詳しく知りたい。

60 市になることによるメリット、デメリット（予測で良い）を整理して提示して欲しいと思う。

61

市になる事のメリット、デメリットを教えて欲しい。また議員、町職員の年収が上がるのかどうなるのかを広報

で報告して欲しい（遊んでいる町職員が多すぎる）。

62 何かにつけ町長の顔がみえない。説明の資料を作って配布して欲しい。

63

町全体の下水設備も満足にできない中での市制移行は単なる“見栄”だけだ。また、説明書にはメリット・デメ

リットの詳細が一切ない。大枠で“良くなりますよ”なんていうのはまやかしだ。

64 メリットの事だけ書いて、デメリットの方が多いと思う。町長しっかり勉強せよ。

65

市制施行に向けるメリット、デメリットがはっきりしない。「市」になれば転居の意向です。「町」でできるこ

とを模索して欲しい。

66 市になれば何かが良くなるのか、それとも税金があがるのか、何が良くて市になりたいのかが分からない。

67

市制に移行した際のメリットが具体的に分かりづらい。“町”だからこそうち出せるイメージや町づくりがある

ような気がする。

68

市になることで国・県から委譲される権限とはいかなるものか、具体例を上げて欲しい。あまりにも大雑把で判

断できない。また、財政的にも掴み所がなくまったく困る。もう少し時間をかけるべきだと思われる。

69 市制に対してのメリットがはっきりと見えてこない。

70 人口5万を超えたから市移行との結論は、住民にデメット・メリットを十分に説明するのが先である。
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71

全国には「町」として行政の充実している町や知名度の高い町は数多くある。人口が5万を超えたから「市」に

なりたいとは単純過ぎる。「市」になる事に依る「メリット」「デメリット」を町民は知りたい。「賛否」の公

開議論の場が必要と思われる。

72 一番は市制にして、住民に何が良いかということをしっかりと伝えて欲しい。

73

市になった場合のメリットを具体的に紹介したとされる広報では理解ができない。このアンケートもどのような

意味があるのか、分からない。反対をすれば「市」にならないのか？誰の為に「市」になるのかも理解しがた

い。

74 広報紙を読んでも具体的メリットが分からない。メリットがないため。

75

７月号の広報を読んだが市制のメリット・デメリットが分かりづらい。市民税は増税されるのか、町のままでは

住民サービスが向上しないのか。名より実を取るべきだと思われる。

76 将来に向けてのビジョンを示して欲しい。特別、市になることに要望はない。もっと宣伝して欲しい。

77

市になって何が良くなるのか全く分からない。また今まで他と合併する話だったと思われるが、今回のアンケー

トでは単独市制を前提にしている。それで本当にこれでいいのか不明。説明不足。

78

市制に移行した時の具体的なメリット、デメリット（市・町の財政面、行政サービス面）が不明なのではっきり

とした意見はないが、現状の町民意識を多少なりとも変えることができれば良い。

79 最終決定は住民投票でする様に。単独市と合併市の長短所の比較を明示して欲しい。

80

町から市へ移行する場合に単独か合併か、また考えられる利害関係特に税の負担はどうなるのか見通しがないと

賛否の判断ができない。

81 町から市になるメリット、デメリットがわからないからどちらとも言えない。

82

町長が自らの実績作りのために市にしたがっているように感じられる。思惑ぬきにメリット、デメリットを説明

すべき。

「税金が上がらない」となぜ言い切れるのかを詳しく町民に示して欲しい。

83

イメージアップになると思うが、具体的に何がメリットなのかが理解できない。

税金等は、どの様になるのかも不明。

84 市制への移行により、何が変わるのか？（プラス、マイナス点について詳しい説明を望む）。

85

１．市移行に関する必要性と可能性の判断材料がない。（１）国等から移譲される権限の中味は？新たな事務事

業に必要な人件費はどの位必要か？（２）新たな施設の建築費、メンテナンス、人件費は？（３）財政基盤・経

済力面から市制を行え得るのか？（４）町民の負担（町民税等）増は？

２．市制でなく、「日本一住みやすい町づくり」の道はないのか。

３．市制移行は是非住民投票で決定して貰いたい。

86 町から市へ変わる事によってメリット、デメリットが詳しく知りたい。

87 町→市になることに対しメリット・デメリットを具体的に表記して欲しかった。

88 市になるとどうメリットが、デメリットがあるのかという説明もなく判断できません。詳しく説明して欲しい。

89 市制を施行するにあたってのメリット、デメリットを具体的な数字で示さないと判断できない。

90 市制化することにより①何がどう変わるのか②メリット&デメリット等、変化の詳細を教えて欲しい。

91 市制移行した場合の良い点悪い点も列挙してないと良し悪しの判断できない。

92 市制移行に際してのメリットをもっと具体的に知らせて欲しい（福祉事務所開設以外に）。

93 町から市になればどのようなちがいがあるのか具体的にわからないので回答できない。

94 財政面でどのようなメリットがあるのか不明の為、市制賛成としたがよく分からない。

95 現状と比較して市民の負担が増加するか等具体的な比較資料がないと判断に迷う。

96

アンケートでは二者択一回答が要求されているが、一方７月号説明資料　記載内容では（メリット：より質の高

い情報が高まり、行政サービス向上、市民利便性向上　福祉サービス向上）（デメリット：経常経費増、但し、

今後試算する）

結局、市制施行により何が変わるのか具体的イメージが皆目見えてこない。

97 市と町の違いについてメリットとデメリットを具体的に例をあげて貰うと分かりやすいと思う。

98

アンケートを求めるにあたって資料となる広報の説明が、不充分（特にデメリットの方）。もっと明確な説明が

なければ町民として回答できない。

99

１、市制に移行することに関し、説明不足と思う。一般的なメリット、デメリットの説明でなく、住民の視点に

立ち、住民の生活がどう変わるか、具体的に説明して欲しいと思う。→住民の具体的メリットは何か？

２、このアンケートでは「どちらかといえばこっち」的な、感覚的、結果しか出ないと思う。（それを望んでい

るのか知らないが）
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100

市に移行した場合の組織の変化や財政の問題、又メリット・デメリットを示さないで移行する事の賛否のみを問

われても町民には選択肢とするヒントがなく全く不親切である。又人口のみ市制移行の要件を満たしていても他

の条件はどうなっているのか。

番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

1

白里海岸地区は大網地区から分離すべき、町の税金を主に治めている人達の税金が、白里地区に片寄って使用さ

れている。とにかく白里地区は分離すべきこと。

2

白子町や長生町、長南町は、地元の利を生かしつつ、「帰りたくなる故郷」「行きたくなるリゾート」になって

いる。人口の多い住宅街と過疎化の激しい地区との格差が著しいので、多数決では決められないが。

3

市になった場合、発展するのは大網の方だけで白里が今のままでは困る。現にコミュニティバスは運行が大網の

方だけで、病院やお店の少ない白里の方は見捨てられたような感じもする。

4

町から市に施行されると規模が大きくなるので、様々な経費がかかるので財政も困難になる。税金も多くかかっ

てくる。大網の上の方は家は建つ、人口は増え学校も建ち発展した。しかし、海のある白里はさびれ。商店はな

い、働く所もない、人の通りも少ない。夏場は海水浴で賑やかだが今年はみる影もない。こんなさびれた市はな

いであろう　大網の上の方ばかり力を入れないで、永久に存在する海の町にも知恵を働かせて発展させるよう努

力をして欲しい。

5 白里地区の開発に力を入れなければ、大網の発展もない。同時進行を望む。

6

市になってもよくなるのは旧大網地区だけで、旧白里地区は変わりがないと思う。特に海岸地区はその他におい

て物が高くなる。

7 医療機関や買い物先（商店）も一部に選択肢がないまま偏っている状況。

8

町内の道路や下水道など地区によって整備の差が大きい。そういうところをきちっとしてから、市への移行を考

えてはどうか。

9

白里地区は、スーパーが少なくなり、ハヤシ１つになった。交通も不便で人口が減少している。白里地区の活性

化を考慮して欲しい（道の駅を作るとか、バス便を増やすとか、観光になるものを作るとかして住む人、来る人

をふやさないと過疎化してしまう）。

10 町の中心部ばかりに文化施設をつくらず、全町平均に文化施設などをつくるべきである。

11

豊かな自然や農業、観光を重視していく（町作り）ことが良いと思われる。大手企業等を進出させず、町民皆で

この町のあり方を考えていきたい。

12 大網白里の売りは何か。何かを生み出す行政を。

13 大網白里には目の前に、きれいな海と砂浜があるので、利用された方が良い。

14 市になっても、緑を豊かなまちにして欲しい。

15

「都市的イメージ」によるＰＲ効果はない。今の時代に求められているのは「都会」よりも「田舎」。人口が増

加しているのは「都会」を捨てて来た人達が流入しているため。町長のビジョンは「新しい時代の流れ」を的確

に捉えていない。なぜ人口が増加しているのか、そこの所をもっと分析し、この町の持つ魅力を見直して貰いた

い。

16

農業、水産業、サラリーマン住居が一体となった市も珍しい。うまく運営すれば魅力ある市に変身する可能性が

ある。

17 独自性を持った自慢のできるきれいな街を作りたい。

18 町としてのアイデンティテーを確立し、それをセールスポイントとしてPRする。町としての付加価値を高める。

19 海、台地、里山、小川、田園のある自然がある市にしたい（都市でありながら郷土としたい自然が美しい市）。

20 市制もいいが里山風景が少なくなっていかないか、田舎の良さが悪くならなければ良いが。

21 今ののどかな雰囲気がなくならないか（なくなり過ぎないか）が気がかりです。

22

私には、市になるメリット、デメリットがどれくらい負担になるか分からない。

町のイメージを考えると市になって欲しい。大網白里町を若い世代へうけつぐ為にも、イメージアップして欲し

い。

23 地震に強い、東京まで１時間をもっとアピールすべき。

24

「都市計画法」「農地関連法」の見直しを。国県により都市開発への制約を排除し、商工業地の拡大を図って貰

いたい。

25

他の市町村は頑張ってお祭りや花火大会をするのに、大網は全て中止とのこと。一事が万事消極的な町民性があ

る。この町に住んで以来感じる。若い町長さんに大いに期待していたが。

26

高層ビルを建設しないで広い土地を利用してほっとする景観を失わないで欲しい。他県・市町村からも認められ

るような市街地にして欲しい。東金に建設する病院を予約なしで行けるようにして欲しい。

１２．その他町政（市制）に関すること（２９６件）
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27

ただ町から市へ名称が変わっただけでなく新しい行政サービスにも積極的に取り組んで欲しい。我が町は交通の

分岐点にもかかわらず九十九里町とか白子町のほうが意外と知られている。ＰＲが足らないのでは。これといっ

て町の目玉商品がないように思っている。

28

農漁村の生産品を駅近辺、夏は海の近くで販売する等、観光客向けにアピールした方が良い。また魚のおいしい

店等、インターネットでＰＲするべきだと思う。大網へ遊びに来ても情報不足で分からない人が多い。

野菜は直売所で買うと、新鮮で東京へ土産に持って行くと喜ばれる。

29

九十九里の海にひかれて、子どもを育てやすい環境というイメージもあり転居してきました。実際は都市部に比

べて社会資源が乏しく、困ることもしばしばある（特に子どもに関して）でも海は素晴らしい。東京からも白里

海岸にわざわざ訪れる人は多いと思われる。持っている自然をいかして発展して貰いたい。

30 大網白里町の今ある自然をそのまま守って欲しい。十枝の森の自然はそのまま残して欲しい。

31

今までの町制（町政）のような何もやってない様な印象を持たれる自治体ではなく、独自の画期的なビジョンを

持って欲しい。（例えば国・県任せにしないで、町内各地を細く、放射線量を毎日測定し発表するとか。）

32

町（行政）の建物が相対的に狭くなる一方で、シャッター街や空き家が多くなっている。庁舎の建替でなく、コ

ンピューターネットワークの時代なので、これらの有効活用を望む。

33

田んぼや緑が多くのどかな風景が良くて横浜から転居してきたのであまり変わって欲しくない。大企業などがき

て田んぼや畑が失われていくのは止めて貰いたい。

34

埼玉からこの地にこして10年になる。老後は家から海の見える所に住みたいと思っていたが、念願かなって満足

している。なるべくなら今の環境を壊して欲しくない。

35 自然等の環境アピール以外に、施策的アピールが必要と思われる（町のアピールとして）。

36 海岸付近の活性化・若帰りにもっともっと“力”を入れて貰いたい。

37

放射能対策に力を入れてＰＲすれば、もっと（特に若い世代子どもが）安心し、吸引力のある町になる。プラス

自然エネルギーの導入。

38 大網へ引越し30年以上が経過した。道路も舗装され、排水路もでき環境は申し分なく快適に過ごしている。

39

都会の喧騒を離れ、空気の清い所と思い本町に来た。なので、企業が進出し環境が悪化することは望まないし、

都市のイメージも望まない。

40

これから更に人口が増えていくことで、大網駅の利用者が増え、駅周辺や役所の混雑などやマンションやビルな

どで、自然豊かな景色・風景が損なわれるのが心配である。

41

地域の活性化を図るような行政を期待する。企業等の積極的な誘致体制を確立して欲しい。大網白里の宣伝が不

足していると思う。

42 町のホームページのもう一層の充実と工夫を望む。

43

町ホームページの充実を（情報の充実）。ホームページにもっと情報を。例えばで、よくある要望Ｑ＆Ａには、

回答にほとんど数字が表れていない。数字で表現した方がわかり易いのでは、「とのこと」と云う表現が多過ぎ

る。

44 コミュニケーションをとれる場所を作って欲しい。１人でそこに行けば誰かとおしゃべりができるような。

45

東京から移り30年以上も経った。新住民が増えたことで市制移行が実現する可能性が出てきたのに、来た当時は

よそ者扱いでいじめられた。

46

70才をすぎ二人暮らしなどで先のことを考えるとこの町はとても不安に思っている（後から来た人と地元の人と

の差別等）。

47 コミュニティーについて（ありかた）討議を。

48

みずほ台に住んでいるが、車がなく徒歩圏内に高齢者が集えるコミュニティーセンターがあると淋しくないと思

われる。

49

新たに大網に移り住む人間が多いが、元々住んでいる人間の気持を深くくみ取って欲しい。インディアンが白人

に取られたアメリカのようになりたくない。

50 各地区自治会の活動を活発化するために町が支援、指導して貰いたい。

51 どの世代の人々とも仲良く集えるような優しいまちづくりを目指して貰いたい。

52 重要事項については、常に住民の意見を重視して進めて欲しい。

53

全体的に意見が集まったら、是非町民参加型の各テーマごとの集会を開いていただき、焦らずたゆまず怠らず時

間をかけて練っていって頂きたい。

54 説明会を開くよう希望する。

55

当町に住居をかまえ約17年を経るが、現、過去の町政を見ると、町の将来、展望が見えない。

地域特性（海、平野、鉄道…）を生かし町起こしを何に求めるか、町民の意見も聞きつつ早急に定めることが必

要だと思う。
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56

町内全地区の区長等を通じて、幅広い意見を聞く事が重要である。住民全体の会議を重ねるべき。地方分権を視

野に入れて議論すべし。

57 より町民（市民）の声が届く行政を望む。

58 新町長の動き（仕事の取り組み状況）がまるで見えていない。

59 市になったら町長は市長選になるのか。そのままですか。町議選挙。

60 町の改革

61 独立した公共機関（消防署、警察署、税務署等）はどうなるのか。

62 役人が仕事しない。部長、局長ができるだけ。

63

何百万円積んだら役場の職員になれるとか、議会に出してほしくない議題は根回しして出さないようにしている

など、不透明で疑惑だらけのまま市になっても裏切られる。

64 行政職員と町民すべての人にとって自覚と意識高揚につながると思われる。

65 効率の良い行政を！必要以上のサービスはしない。

66

町職員の合併により転勤が嫌だ等という理由により市制を妨げることは止めて貰いたい。この町もそろそろ誰の

ための行政なのかに気付いて貰いたい。

67

メリット・デメリットについて　国や県から委譲される権限によって住民サービスの受けは良いが、一方職員の

仕事が荷重となり住民のための職員が（全体の奉仕者）気配りも欠くことになると思う。町の考え方の紹介であ

るので住民重視からだと思うが、住民が職員のことまで考えなくても良いと言われればそのとおり。

必要経費はこれから考えられるとか、中途半端な段階のような気がする。市になっても極端に変らないと思う

が、町長は市長、町会議員は市会議員となり、気分は違うのでは。

68

1.組織の肥大化をしない。2.庁舎など箱モノは新築しない。3.看板等の架け替費用は、必要経費であり、反対意

見としてひるまない事。

69

名誉を競いたい人物が要職につくと、町の運営はスムーズにいかない。町の呼び名は今のまま。のどかで暖かく

思いやりのある町民を育てられる人。

70 役場職員能力向上のための研修を継続的に進める。

71 職員のモラルアップ、資質の向上。

72 町長、議員の質の低さ。

73

行政がもっと知恵を使っていかに町を活性化できるか、職員全体で例えばアンケート形式で的を絞り詰めて行く

ことが大事ではないか。

74 市民対応力を全国一番に（現在かなり良いと思っているので）なって貰いたい。

75 今以上職員を増すことはない。職員の質を変ること、

76 市制施行後は、市に値する職員の能力の底上げが不可決。

77

町民の多数者の意見も大事ですが、更に大事なのは、職員の正しいリーダーシップです。リーダーが方向性を導

いて更に頑張って欲しい（日頃の努力感謝している）。

78 市制に移行すると同時に、行政、財政、他の市町村の見本になる様、抜本改革を望む。口だけではダメ。頼む。

79

町長、町議員共に大網白里町を営業的感覚、経営的感覚で取組むべきだ。これまでの考えでいいという方は、早

即やめるべきだ。

80

市制以前の問題。出張所では、17：00になるとカーテンを閉めて、17：15には車で帰る。年金の事、国保の事を

聞いても本庁で聞いてくださいの返事です。何とかして欲しい。白里出張所の意味がない。職員を交換して欲し

い。

81 市制に相応しい職員の育成にも尽力をお願いする。

82 役場で働く職員の資質の向上に努力して欲しい。

83 市制施行を機会に職員の資質の向上にも期待する。

84 大網は何事にも他の町より遅れている。町長はじめ役員が先頭になって頭のきりかえで頑張って頂きたい。

85

大網役場の職員は体を動かさない。体を使ってもっと働くべきである。意外と他人まかせの無責任である。大網

もすぐやる課等設置して欲しい。町長の若いエネルギッシュに期待する。

86 町長以下行政にたずさわる方のスキルアップ（研修）を望む。他市町村の模範となって欲しい。

87

今年の４月に引越してきた。大網白里町役場の方々は親切で対応もよく、すごく好印象を受けました。市制に伴

い、役所の方の人員を増加することになると思うが、業務的な対応ではなく、今まで通り、あたたかく、親切な

対応をして頂ける方に役所の仕事をして貰いたい。
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88

ネットの書き込み、役場では周知されていますか。外からの目を意識してもらいたい。他の行政へ研修に行って

みてはどうか。

89

役場の職員・町議会議員の「質」の向上への持続的努力、品位の保持が先決。脱閉鎖的、グローバルなビジョン

を描くこと。

90 まず町役場の縁故者ばかりで固める体制をやめよ。

91 市への移行は大いに期待するところですが、同時に職員の意識も改革して下さい。レベルが低いと感じる。

92

本当に住民のことを考えているか。住民の意識がどれほど不信に満ちているか考えたことがあるか。町長選にし

ても町議選にしてもどれほどの期待もしてない。

93 福祉行政が、となりの千葉市とは雲泥の差がある。産業が乏しいとは言え、役場の人もっと頭を使って。

94 町役場の職員から市役所の職員になって皆さんの志気が上がる事を期待する。

95

昼の時間に行くと職員が事務をとる机で食事をしている。こちらに引越して来て役場に行くたびにビックリし

た。　食事をする所を用意したらどうか。

96 町の事務職員さんのサービスが日本一だった。

97

町役場の職員の皆さんは良く職務に励んでいる。それにくらべて町長はじめ町議会議員は、果して町民の意見を

十分認識して職務遂行しているのだろうか。

98

市制を考えるのも良いですが、まず役所の中の人員やサービスを考えて見てはどうか。あれだけの人員がいるに

も関わらず、すぐに窓口での対応が遅いのは、なぜか？窓口に住民がいても、チラッと横目で見ても、すぐには

動かない。おかしい。

99

前回の国調においても準備室を設置したと思う。前回の調査資料は白紙なのか、ずいぶん無駄使いをしていない

か。市への移行の準備はまず職員の意識からではないか。

100 市制には議員、職員の意識の向上を特に望む。

101

基本的には賛成だが、その前に行政の仕組み、特に住民の声の反映のさせ方など、市に移行して恥ずかしくない

体制にすべきである。

102

役場の仕事量が増えて職員数や人件費が増加し、新庁舎を建設するというような図式には決してならないように

して欲しい。

103 行政改革を実施して、市民活動推進課を作り、市民活動条例を作る。また、オンブズマン制度を導入すべし。

104 事務を合理化・簡素化・迅速化する。人員を削減する（職員及び町議員）。

105 町でも市でも行政、議会が町民、市民に良く見える行政、議会にして欲しい。

106

市制施行となれば役場の機構も大きく変わると思う。優秀な若手職員を登用して活気あるまちづくりを進めて貰

いたい。

107

組織のみの増大とならぬように、本当に何が今必要なのかをくみ取れるように気配りのある形にとらわれないよ

う、心して進めて欲しい。

108 役場の出張所を作って欲しい（交通不便）。

109

市制になってもやたら役所の人を増やさず、一般企業と同じく効率化と専門化を心掛け、市民の為の市制にして

欲しい。

110 無駄な人員を廃し徹底した合理化を進め、予算の効率を上げるよう努めて欲しい。

111 この町は発展がなさすぎる。役場の体制から変えていって欲しい。

112

市制に伴い組織が肥大化（部制等）しないよう、また、議員定数の削減など常にコンパクトで、スピーディな行

政を望む。

113

すごく若い町長に期待大。旧のしがらみを破って本気で改革して欲しい。汚職している役人は絶対に許さない方

針で！！

114

市制に相応しい土台を築き（庁舎の新築・職員の質向上）、腰の据わった行政を展開して欲しい。若き市長（現

町長）に希望を託すところ大。

115

市制に移行するとしても財政面で負担増にならないよう歯止めが必要である（議員数を増やしたり、報酬の引き

上げなどの抑止は欠せない）。

116

町の段階でこれと言って独立した事業ができていない。市になっても職員数のみ増して、経費がかさむのみで、

町の時代と変らないと思われる。（良くなると思わない。）

117

人口要件を満たしたと言ってもわずかに上回っただけ。また、年齢の構成等をよく考え、今後も永続的に行政の

サービスを行えるか、人口減少でも税収が下がってもやって行けるかをよく議論していただきたい。特に、市

長、議員、職員の人件費が市になったというだけで上がることのないようにして欲しい。税金が上がるのもかん

べんして欲しい。
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118

市制の施行には反対ではないが、市制で町長が市長に、町議が市議に名前が変わり、同規模の市と同額の歳費と

するためのものであれば反対である。

大網から白里までの道路は歩道もなく児童生徒の通園通学に危険があり又老人の通行にも同様である。津波等が

あれば逃げ道もない

119 組織機構を拡張し、不急の箱物を増設して借金の増大を心配している。

120

町役場の従業員が今のままでも多い。人件費を極力減らし、本来の行政サービスを充実して頂きたい。市になる

からと云って、財政が悪化するようでは何の為の市か、市民の為の市役所として少数精鋭で固定費を減らすべ

き。

121

事務職員、その他が増加するのでは、現在より財政が厳しくなる気がする。今現在でも住民等の苦情が上げられ

ないのにもっと目が届かないと（道路補修）いけない。

122 議員の数を増やさない。むしろ少なくする。

123 議員の数を増やさない。

124

何をやるにも税収増。議員を減らしたり、大網なら「これ」を「ここ」を整備し税収増対策を。今も大切だが、

何十年後に役立つことを考えて下さい。子供の将来のために！

125 簡素な行政組織にして、民間に任せることは任せ、経費節減を図って貰いたい。

126 議員は増やさない。議会は何日でもないのに報酬が多すぎる。

127 現在の町議員は人数が多すぎる。

128

役場の受付に女性がいるが、いつもおしゃべりやボーとしていて何を聞いても分からない。結局窓口の職員に伺

うようになる。人件費のムダ。きめ細かな案内ボードがあればそれで十分。

129 議員数を削減すべきと思われる。

130 町長、議員、職員の定数、手当、報酬、給与の増額は絶対反対。

131

こんな事を議論するよりも先に、やる事があると思われる。最低でも11月の選挙に向けて議員定数の削減など、

優先順位を考えて欲しい。

132 議員数が多すぎる。減らすべきである。

133 市制に移行した場合、議員の数は少なくすること。市民の意見を聞いて人数を決めること。

134 市になったら職員の定数、職員の給料のアップが考えられる。

135 職員の給料・首長・議員の報酬が上がる。

136 議員の人数削減、給与を減額すべき。

137 議員の削減。

138

サービス向上も大切だが、減職員　減議員等に力を入れ経済的にも住み良い、住み続けたいまちをつくって欲し

い。

139 議員数、職員数が多すぎる。人数を減らしてその分の税を違う所に活用して欲しい。

140 二年後に市制が施行され11月の町議選で選出された方々がそのままの定数で市会議員となることに異議がある。

141 税収に比べ議員及び職員数が多いので3割カット。また職員の天下り、縁故採用廃止。外郭団体はゼロとする。

142 議員、町職員が多い。アリーナ等半分減らしてもよい。いつも暇そうである。

143 議員定数削減と日当制への移行。議員年金の見直し。

144 町議会議員の減数（多過ぎる）。役場の人数も多いのではないか。のんびりムードでの仕事が目立つ。

145

形だけ（箱物）ではなく中身もしっかり市制に・市職員の採用の公正・透明化、縁故・地元優先有力者の関係の

排除。民間で働いたことのある人を採用し、住民のために率先して真剣に働き、公務員本来の意識を持つ職員を

育てる。想像力豊かで人の痛みのわかる人材を増やす、育てる。

「井の中の蛙大海を知らず」にならないように。先に結論ありきの形ばかりの会議や説明会の排除。本当に住ん

で良かった故郷として誇りを持って人に話せる市を作って欲しい。

146 町の議員数が多すぎ、市になり、もっと増えるのであれば（市）は反対。

147 議員定数3割、町職員2割減らす。

148 大きな眼で町の発展を考えられる人材を採用して欲しい。税金のむだ使いをしている様な人が多すぎる。

149 議員数を少なくする（15名位）。年金のオーソリテーを配員すべし。

150

議員の数は絶対増やすべきではない。税収が増える見込みはないので、町の職員も増やさない。住民の協力が得

られる方向を検討すべき。
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151 日本一スリムな市になって下さい。職員数、議員数など。

152

このご時世、市になるからと言って、職員の増加が許されるものではない。必要な増加はスクラップ＆ビルドで

行うべき（業務の外部委託）。

153

市制移行を機に行政改革を断行し、職員の5％減、議員の10％減を実現のこと。給与のUP、職員の増員、議員増

は絶対認められない。

154 町会議員があまりにも多すぎる。年配議員は速やかにやめるべきだ。年の若い議員をふやすべきだ。

155 職員数がどこも多い。市になったら今の半数でも良いと思う。ボランティアで出来る業務もある。

156

職員の数を増やすな。白里出張所等忙しくもないのに職員が何人もいる。また、職員の給料を見直してほしい。

苦労して納税する町民がやっと中古の軽自動車を乗っているのに、町職員は外車を乗り回している。

157

市制とは、直接関係ありませんが、現在の町役場の人員は多過ぎる。一般企業はたえず効率アップを求められて

いる。役場も業務効率上げるべき。

158 議員定数の削減を提案して欲しい。

159 市になっても議員を多くしない。議員は住民の為の仕事をして欲しい。

160

議員定数を減らす。日当制の導入を検討すべき。町長、県議会等、任期中途で立候補し、落選するとまた元の町

議員にカムバックする。何度もそういう事をされるのは一考を願い、新たな市の議会として、出発して欲しい。

161

市に移行する事により経費がかかると思うが、現在利用している施設など職員が多いのではないかと思う。色々

な面で思い切った改革が必要ではないか、よい機会ととらえて欲しい。

162 職員の数を減らせ。多すぎる。

163

支所など含め、課によってはこんなに職員の方が必要かと思われる。人々の多さに驚く。会話をしている時、そ

の話題が多い。職員を増員することなく、適材適所の職場を望む。

164

議員、役所の人数の増加は必要ない。市になる事で増える事が心配である。絶対に整理すべし（多い）。しかし

市になる事で私個人として町全体の変化する事を期待する。

165 市制に移行しても、市会議員の定数は最小限に止めるべきである。

166 市となっても市議の数は最小限で、実の有る市政を行って欲しい。

167 議会議員の定員を10人台まで（15人位）削減し、スリムな市議会とすべきである。（無能な議員が多すぎます）

168 議員数等は増やさないで貰いたい。

169 町長はもちろん、職員の方々も、目線を住民と同じ高さで頑張って欲しい。

170 議会議員の定数を減らす事。

171 役人の数がふえる。消防署、警察署、病院その他を置く事が必要だから。

172 市制になっても議員や役付をどんどん作らないで欲しい。

173 市議会になったら議員を減らしてしっかり仕事をして欲しい。

174

議員定数13人（約4,000人×13）①現20人の議員全員が、充分な活動をしていると思われない。少人員で最大の

活動を行い総ての議員が活動報告をされたい。②日当制にする、本業が有るのだから現行では二重収入になる。

175 課の再編をして、不要な管理職員を減らすべき。

176

役場の人数を今一度考えて欲しい。公民館迄使用するのはおかしい。パソコンに向っているからと仕事している

とは限らない。パソコン導入は人を減らせるのでは。

177 議員の定数を少なく。多すぎる。生保が多すぎると考える。しっかり調べて欲しい。

178

①議員は議会がある時だけ、日当制で支払って欲しい。②各課長制を無くして、その人を民生委員として使って

欲しい。

179 山武郡市で工業団地がないのは大網だけなので市になったら職員や議員の報酬を半分以下に下げるべきである。

180 若者が出やすい議会。

181 役場の担当の方、福祉等、専門性が必要とされる部署においては固定して欲しい。

182 市になって良いのは市長、議員　市並みになるだけで、他は良くならない。

183 町長から市長になってハクをつけたいための市制推進としか感じられない。

184 立派な市庁舎が欲しい。

185 庁舎を5階建て以上にし、食堂を開設し、住民にもサービスを提供することを望む。
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186

庁舎も新しく増設した方が良いのではないでしょうか？職員の方が窮屈そうに仕事をしているし車イスもまとも

に通れません（特に、住民課脇）。

187 市制に伴う新庁舎の建設　議員・職員増は不可。

188 市制の記念として何か、シンボルになる建物等考えて貰いたい。

189 役場、公民館、文化センターのトイレを座式に改良整備して欲しい（白子町は以前から完備している）。

190 庁舎の建替、移設。

191

１年に２回位、大網主催のバザーをやり収益を大網の為に生かす事を提案。中央公民館を新しく作りかえて欲し

い（設備他、要望をとり入れて）。

192

上谷新田には〒ポストがひとつもない　当局に設置方依頼して欲しい。地名、番地表示が不親切空地の管理会社

看板に番地表示を。

193 東京より移転して非常にいい環境に満足しているが、郵便局が徒歩圏にあればと思う。

194 市営墓地を開設して欲しい。

195 市営プール新設（健康増進）。

196

白里地域の開発に力を注いで貰いたい。例）大企業の誘地、市にふさわしい総合（屋外）グランドの設置（北今

泉の町有地候補）。

197 焼却場の整備に合わせて室内プールを建設して欲しい。アリーナでは不十分。

198 桂山と柳橋の間にある池を整備して老人（魚つりの楽しみ）のためきれいにして欲しい。

199 子供・若者・勤労者、老人にも健康のため、温水プールを建設して欲しい。

200

海岸の方にゴミ処理施設を作って、冬でも遊べる温水プールを作って欲しい。夏には蓮沼ウォーターガーデンの

ように町民以外も遊べる場所があれば、活性化に繋がると思われる。

201 ボウリング場を作って欲しい。

202

この町は人口が多いのにプール（地下水利用方式）が無い。町民の健康を（老若含め）維持するのに必要であ

る。

203 役場周辺（中心部）に運動場や施設が少ないと思う。

204 子供達が雨の日などに安心して遊べる所ができると嬉しいです。

205 プールを作って欲しい。

206 テニスコートを増やして欲しい。

207 町の中央に運動公園を作って欲しい。

208 袖ヶ浦市のような室内プールが欲しい（体力増強、日焼心配なし）。

209 増穂地区に整備された公園が欲しい。

210

小中池周辺をもっと誘致し、町民の憩いの公園になる様にして欲しい　町の代表的な公園があれではちょっとお

粗末。

211

市になることにより税金が上るのは困るので、今でも高いと思う。町に緑の多い大きな公園がないのが残念であ

る。作って欲しい。

212 くつろげる公園を作って欲しい。

213

この町に24年間住んでいますが、満たされなかった思いが強いのが正直なところ。町の発展は次の世代が住み続

け、そして前の繰り返しだと思う。老人だけの町にしないで欲しい。

214 夢と希望を抱くスローガンを創ろう。

215 丘陵、市街、田園、海浜と恵まれた環境を十分に活用した近代都市になることを望む。

216 市街地の景観を近代化し、都会的な街並み整備を望む。店舗を中心地に集積して貰いたい。

217

現在の役場、中央公民館等の建物が古くさえない外観なので、財政的に余裕ができたら、これらの建物に加えて

公園なども付けて、町民の憩いの場を作って貰いたい（東金市のような建物）。

218 市街化調整区域を外して欲しい。バイパスの整備をして頂きたい。

219 調整区域をはずし６ｋｍ圏内の整備を進めて住みよい市にして欲しい。

220 市制移行を機会に都市計画を見直しして「市街化区域」の拡大を望む。
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221

都心に近く、特急も停車し恵まれた立地条件にありながら大網は観光マップにも載っていない。ローカル線であ

りながら東金市はどんどん発展しているのに対し、大網白里町は調整区域があまりにも広すぎるのではないか。

大都市化は望まないが希望が持てて住みよい街にして欲しい。駐車場があまりにも多すぎる。

222 国道沿いと駅周辺の市街化調整区域をはずし、町（市）を活性化して欲しい。

223

5万人の町で町の全面積の90％が調整区域の町が全国に有るのか。現在の規制を見直してから市制に移行しない

と町の将来の発展は見込めないだろう。

224 R128号の沿線を規制緩和して活性化のこと。

225 他市に比べて今は絶対できないこと、サービスなどについて事前に知らせて欲しい。

226

何でもそうなのですが、何かとアピールが少ない。放射線に関しても全く耳に入ってこない。

公報、回覧で知らせることはムダなことなのだろうか。

227 町の行政が、行動が目にみえない。具体的でない。

228 年寄りが知識と経験をかさに出しゃばらず、なるべく若い人に委せる方がよい。結果は若い人が負うのだから。

229 新町長の改革の推進とそのスピードを期待。

230

前町長は老人で新しい政策が期待できなかった。それも長い期間続いたので失望していた。今回の町長に期待し

ている。町も新しい人達も多くなったので頑張って貰いたい。

231

この町の住民の年齢層はどうなっているのか。少子高齢であれば近い将来、住民は減少するのでは（白里地区の

ように）。税金の無駄使いはやめて欲しい。

232

首長によって町政は大きく変化できる可能性がある。村とか市とかの呼び名ではない。他県及び他国の人々との

交流が深まり、町民の見識が高まった時にイメージアップをして、真の豊かさのある町になる。

233

市になったとしても大網の方は良いかもしれない。では、海側の方は何もないのであれば市にする必要性はない

と思われる。住み良い町でもない。この町には人を平気で傷付ける人が、大きな顔して生活しているのがいる。

そういう人がいなくれば住み良いと思う。

234 行政サービスの充実。

235 特にはないですが、この大網での生活がしやすいように頑張って貰いたい。

236 頑張って欲しい。

237

千葉市、茂原市、東金市と3市に囲まれた大網白里町だが良く頑張っている。小さな町には小さいながらも多々

利点もある。住民主体の住みよいまちづくりを求む。

238 準備室の担当者は大変だが、頑張って貰いたい。

239

アホな市長は全国腐る程沢山いる。余計なことに金を使うな。津波対策、海岸防風防砂の松植林、計画的治水事

業白里地区の養殖事業、農産品の加工事業、地域特産品の開発と流通システム整備等もっと基本的な事に頭脳を

使え。町を市に変える事はどんなアホにもできる。町長はできる男なら名町長で通すべき。

240

町議員に失望。短期長期のビジョンが欠除している。思いきって電通や博報堂のような頭悩集団との方向性を打

ち出し、他の行政と違うやり方もあるのではないか、今日現在大網に魅力を感じない。何故町に誇りを持たな

い。

241

人口に対して高齢者が多いので、あと10年したら若者が増えているのか、人口が減るのか不安。大網駅も利用が

多いが、永田駅からの通勤、通学も多い。相方の利便を考えて欲しい。

242

町から市への移行「人口要件」を満たしたとのこと。長年住んで実に住みにくいところだと実感。近くの鉄塔の

心配。

243

町でも市でもどちらでもよいですが、住んでいる人達が本心から大網で良かったと思える事が一番大事。今の子

供達が将来大網に帰って来られるようにして欲しい。

244

行政や公務員の方達が良い思いをするのではなく、皆が住みやすく楽しい思いができる市にして欲しい。（大網

以外）他からの人が遊びにこられる町にして欲しい。

245 行政が有力者に気をつかっている様では、市になっても変化はない。

246 きれいな町づくりに努力して欲しい。

247 特定な場所だけでなく全体的に公平にやらないとダメだと思う。

248

公共施設の充実などが期待されるが、従来の文化的環境が損なわれることのないよう配慮願いたい。（人口増を

発展とは思わない一人として）

249

ぜひ期待している。まだまだ活性する街である。みどりが丘は町の最大の活性する場所であり、幼稚園、商業施

設の整備に力を入れて貰いたい。

250 広場の開発、農業センター周辺の整備拡大を望む。

251 お年寄りと若者と自然、なかよく暮らせる街にして欲しい。

44 



番号番号番号番号 自由回答自由回答自由回答自由回答

252

昔から住んでいる町民と新しく転入する町民の間の意識が違い過ぎる。差別意識がひどく新しい改革が全く進ま

ない。

253 資料館の建設、十枝の森の利用運営。

254 無駄な箱物を作るのはやめよう。

255 海岸地域の活性化、国道付近の開発。

256 高齢者が集って活動できる場所を大網地区に欲しい。

257 市役所らしい標識（現在の役場標識は初めての人が苦労する）。

258 箱もの重点の政策は止める。

259

マスコミを利用し、町をアピールして欲しい。地域住民が元気で頑張っている様子を知らせ、皆健康になれる対

策をお願いしたい。

260 法務局や保健所の施設はどうなるか。

261

ジャスコの大網街道の反対側の土地は何回も堀り返したり整備され、また家が建てられすぐに壊され無駄な金が

使われている。市有地なら何故そのような結果になっているのか、将来どうするのか説明すべし。

262 地名がいろいろ入りこんでいる。木崎、柳橋、柿餅、上貝塚。

263 すべてにおいて住みやすい所にして欲しい。下水、道路、問題など全国にアピールできるようにして欲しい。

264 地域の発展や活性化をスピードを持って進めて貰いたい。

265 新しいことチャレンジしていって下さい。これまでと同じでは何も変わらない。

266 千葉市斎場（平山町）のような総合設備施設を早期に実現、周辺の市町村から羨ましがられるように。

267 インターネット調査から見ると人口が減少傾向にあるように思われる。なぜなのか。

268

小学校区に一ヵ所ずつ、児童館と地域のコミュニティがはかれる大きくない集会所があるとお年寄りと子どもの

交流が図れると思われる。

269 海岸地区住民の移転計画。

270 駅周辺は禁煙にして欲しい。歩きタバコの人が多く危険である。

271 誰もが「この街に住んでいて良かった」と思えるような都市計画の推進を求む。

272 地震の多い国なので、企業も個人もできるだけ大陽光やその他に少しずつ切り換えて欲しい。

273 大網地区のあちこちで道路工事が行われているが、簡単な地図で通り方の分かる看板等を設置して欲しい。

274

道路、排水溝、ガス、全く住民としての恩恵を受けてない。議員、町職員が多い。アリーナ等半分減らしてもよ

い。いつも暇そう。

275 庁舎の移転。みどりが丘にある町所有地を利用する。

276 箱物が増えないようにして欲しい。

277 入札は、一般競争入札のみ！！徹底して下さい。

278 入札で談合が少しでも少なくなればよい。

279

なるべく早く施行して欲しい。役場も古くなってきており、新しい庁舎を建設する時期がくる。県の中央に位置

して発展性が高い。

280

都市的行政サービスの充実で、若者の流入、大型住宅街の生活環境の充実化、交通網、福祉サービスの向上を図

る。

281

小さな町なのに、町を愛しきめこまかでやさしい町政が行われていることに敬意を表します。もっともっと大き

くなろうという相模原から来たので、なおそう感じます。まじめに町民ひとりの幸せにこれからも取り組んで欲

しいと思っています。ちなみに今相模原は増税せざるを得ず大変。

282

東京から転入して17年になりますが、住所が飛地になっていて、宅配などの届物や知人が訪ねて来た時困るので

分かりやすい住所にして欲しい。

283

地名を表現するのに“旧駅前”の文言は一切使用しないこと。JR駅が移転して何年か。“新駅前”を新設する

か。

284

みどりが丘は廃止して（きららのくに）に統一して欲しい。みどりが丘は近隣などに多々あり（きららのくに）

と、言った方が通じる。バスにも（きららのくに）行となっている。紛らわしい。

285

他県から越してきたばかりですが、便利帳（公共の場所の地図）を作ってほしい。これから新しい住民もふえる

と思いますので暮しやすい町づくりをして下さい。
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286

入札結果を見るといまだに90％以上の落礼内容が数多く見られます。95％以上については内部情報の漏えいを考

えざるを得ない。

287 電話番号が0475で４ケタでなく３ケタになるか。

288

市制になった場合の善政につながる事を充分検討して欲しい。（担当部署への警告）最近特に感じる事で「信号

機」の乱設が目立つ（渋滞、排気ガスの滞留、ガソリンの無駄使い考えるべき）。

289

３年前、都内より移住してまいりましたが、交通マナーの悪いことに驚いている。運転中の携帯電話、タバコ、

横断歩道での歩行者への配慮の無さ等。マナー向上を求む。

290

白里海岸ではハマグリを取ることを禁じられているのか、昔なつかしい孫や子達と海遊びをしながらハマグリ取

りに楽しんだのに今はとらせてくれないことが残念。

291

当町に来て20年も過ぎましたがいまだに新住民である。古い慣習を引きずっている感がある。残す慣習と捨てる

慣習がある。もう少し開けた町に。

292 簡易野菜売場がありますがあれは何処で管理しているのか。粗悪品を平気で売って、誰も責任を負わない。

293

駐車に関して、普通車、軽など当り前のように道路に駐車している住人が多く見られる。人の家の前に駐車して

も平気の平佐でいる。町職員も人の前に車を止めている人もいるのではないか。

294 ヘリコプターで農薬散布はやめて欲しい（住宅地域内）。

295

数年前金谷郷の田んぼを埋め立てて大網駅から並木道の歩道を付け、文化施設ができるという構想を聞いたこと

がある。結局スポーツアリーナ建設となった。隣の東金市のスポーツアリーナと共用できないかと思った。議会

不信、町部局不信に陥っている。今回の「問６」も答えを選ぶのに困る設問である。

町民に信頼される「議会」「町部局」を願っている。（金谷郷田んぼ埋立て構想→旧国鉄用地に縮小した文化施

設→スポーツアリーナ（25億円で建設）どうしてこうなったのか。）

町の文化財が他の市町で保管されている現実は実に嘆かわしいことである。「いわし文化」で浮かれている時で

はなかろう。

296

何をするにも千葉か東京へ出向かなければ町内では何もできない。老人に手厚いようだが、一部の老人集団など

に対する実態はひどい。若者が育たないではないかと思う。
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